

ESPAÑA NO ES UN PUEBLO INFERIOR.
Por encima de toda otra consideración política, está la dignidad de la Patria, que no puede contemplar con pasividad el intento de tratarla como a una colonia o un mandato.

Imponente manifestación en Madrid

de fervorosa adhesión a Franco y de protesta contra la ingerencia extranjera en España

"El espíritu pacífico de España está suficientemente demostrado.-Si nuestra libertad y nuestra soberanía peligrasen, nos convertiríamos en la verdadera manzana de discordia.-Lo mismo que ellos defienden y administran su paz, administramos y defendemos nuestra victoria", dijo el Caudillo a la enfervorizada multitud que se congregó en la Plaza de Oriente y calles adyacentes



nix. que es el sitio más ancho, hasta las doce y veinte. Cuando la Plaza de la Armería ya se hallaba totalmente llena, continuaba el desfile por el Paseo de Calvo Sotelo. Cibeles, Alcalá hacia las calles Mayor y Arsenal, para desembocar en la Plaza de Oriente. La multitud no cesó en sus aclamaciones a Franco y en sus gritos de protesta contra las ingerencias extrañas. Duran-

te todo el tiempo, ¡Franco, Franco, Franco! fué el grito unánime. A veces, el espectáculo resultaba tan emocionante y apoteósico como bien se puede imaginar ante el gentío enarbolando pañuelos blancos y con un griterío ensordecedor.

DISCURSO DEL CAUDILLO

«Combatientes, ejecutivos y españoles todos: Necesitamos el solar de toda España para esta inmensa manifestación de entusiasmo, de unidad y de firmeza que da la más expresiva y rotunda respuesta a quienes en el exterior especulan torpemente con vuestra lealtad y con nuestra paz interna. (Clamorosos aplausos). Los que en la impunidad intentan injuriarnos, queriendo quitar a los españoles la gloria de su victoria (extraordinarios aplausos) y el mérito de sus sacrificios, para hacerlos recaer precisamente en un puñado de sus odiados enemigos (grandes aplausos), con la injuria echan sobre sí mismos un baldón de ignominia (clamorosa ovación). Una voz: «Aquí estamos para impedirlos».

Lo que ocurre en la ONU no puede a los españoles extrañarnos (nueva ovación). Cuando una ola de terror comunista asola a Europa, y las violaciones, los crímenes y las persecuciones del mismo orden de muchas de las que vosotros presenciasteis, en la mayor de la impunidad, no debe extrañarnos que los hijos de Gural y de la Pasiónaria (clamorosos aplausos) encuentren tolerancia en el ambiente y apoyo en los representantes oficiales, de aquellos desgraciados pueblos (grandes aplausos). Mas una cosa es la licencia con la que se pronuncian algunos delegados, y otra muy distinta la voluntad serena de sus naciones. (Insistentes aplausos).

Mientras el concierto de las naciones del Universo siga descansando sobre el respeto a la soberanía de cada pueblo, sin un fascismo internacional que los dicte y multiplique, nadie tiene derecho a mezclarse en lo que es privativo de cada nación. (Ovación estruendosa que impide durante unos segundos continuar al Caudillo sus palabras). (Voces de ¡Franco, Franco, Franco!).

El espíritu pacífico de España está suficientemente demostrado. Sus intereses no están en pugna con los honrados de otros países. Nuestra paz les viene sirviendo tanto como a nosotros mismos. Si nuestra libertad y nuestra soberanía peligrasen, nos convertiríamos en la verdadera manzana de la discordia. (Gran ovación). Lo mismo que ellos defienden y administran su paz, administramos y defendemos nuestra victoria.

La situación del mundo y sus vergüenzas llenan una vez más de contenido a nuestra gloriosa Cruzada. Hay que pensar lo que hubiera sido sin ella en estos tiempos calamitosos de Europa. Unamos a la gran fuerza de nuestra razón la fortaleza de nuestra unidad. Con ellas ya la protección de Dios (ensordecedora ovación interrumpe a Su Excelencia y gritos impresionantes de ¡Franco, Franco, Franco!), nada ni nadie podrá malograr nuestra victoria. (Nueva y clamorosa salva de aplausos acogen estas palabras del Caudillo). Una voz: «¡España está contigo!». (Franco, Franco, Franco!).

Volvemos en la historia a polarizar la atención del mundo. Millones de cartas de españoles esparcidas por el Universo lo acusan con frecuencia. Por vosotros y por vuestros sacrificios se sienten de nuevo «ojos de algo». Fructa de nuestro resurgimiento se llevar al mundo colgado de los pies. Señal inequívoca de que en España empieza a amanecer... (Las estruendosas aclamaciones que suceden a las últimas palabras del Caudillo duran largo rato).

duradas y carteles abusivos. Se suspendió el tráfico, y la nota característica ha sido un orden perfecto, sin que ninguna vigilancia hubiera podido impedir ningún desmán. Es realmente admirable la manifestación popularísima de esta concentración en que han intervenido todas las clases sociales, pues junto a los obreros que enarbolaban sus pancartas de adhesión a Franco, del brazo iban sacerdotes, militares, hombres de carrera, soldados, estudiantes, modistas y, en fin, toda la gama de trabajadores que realmente componen el pueblo de Madrid.

Aunque el sol lucía y el cielo se hallaba totalmente despejado, un frío intensísimo producido por el viento setentrional no apaleó ni en frío ni un solo instante el entusiasmo de los manifestantes. Las manos se quedaban yertas por este frío, pero las pancartas, que probablemente sobrepasaban a las 1.500, continuaban levantadas. La mayor parte de los balcones del recorrido se hallaban desiertos, pues todos los habitantes del trayecto se encontraban en la manifestación.

PATRIOTISMO E INGENIO EN LAS PANCARTAS

Con todo, la nota más característica de esta inenarrable manifestación española y madrileña puede decirse que han sido las ciudades pancartas. Como muestra, aunque el periodista tuvo que dejar pasar sin poder recogerlas la mayoría, al azar, traslada al lector los siguientes que, seguramente, no serán ni siquiera los más significativos e ingeniosos: «Vallecas por Franco». «Estos hijos de los mártires están en pie para defender a su salvador». «Pelearnos en las trincheras y pelearnos donde tú nos digas y cuando tú quieras, un día, un mes o cien años». «Para los Thores, Manoletes. Esta pancarta era un cuadro a todo color y en el que en caricatura se veía al torero más popular de España en un momento de una de sus faenas. «Arriba el telón de acero». «Elecciones libres en Rusia, Polonia, Rumania, Bulgaria y Yugoslavia». «Sólo los cobardes y los traidores se apartan ahora del cumplimiento del deber». «La Cruz en nuestro hogar y en nuestras escuelas». «España, madre de pueblos es mayor de edad y refundamente no admite tutelas ni mociones».

SE UNEN LOS SOCIOS DE BELLAS ARTES

A las doce y media fué cuando por la calle de Alcalá la aglomeración se hizo más compacta. Ya se habían unido a la manifestación los socios en pleno congregados por las residencias del Círculo de Bellas Artes. Su salida en masa fué acogida con grande aplausos. También se aplaudió mucho un cartel en el que se leía: «En el caso bélico se lidiarán cien mil Thores, por ser el ganado manso, la corrida será sin picadores. Rodeaban a esta pancarta otras que decían: «Las virtudes de Franco y no sus defectos es lo que irrita a los enemigos de España». Un grupo de mutilados llevaba un enorme cartel en el que se decía: «En la farisa se oye demasiado al apuntador». Continuamente se escuchaba el grito de «Ni Rusia ni comunismo», y el de «Franco, sí; comunismo, no». Soldados de Infantería con su emblema en alto exhibían: «Ahora más que nunca queremos que

nos mande nuestro Franco». En otra pancarta se veía en caricatura al doctor Giral recibiendo un martillazo. La frase abusiva decía: «Así aprueba el español los urguientes de boticarios». Por su cartel denotaron su presencia los comerciantes de Madrid. Decía «Habla el comercio: amamos la paz y el Caudillo».

Muchachos jóvenes, entró un gran grupo de banderas, levantaban su cartel que decía: «Los Gobiernos títeres para el circo y otro: «La ONU da consejos, pero no da trigo». En varios lugares aparecían de vez en cuando horas, todas ellas destinadas a Giral. Un gran cartel explicaba: «Esto te espera».

MUJERES DE TODAS LAS CLASES SOCIALES FORMAN EN LA MANIFESTACIÓN

Mujeres de todas las clases sociales se entremecían formando grupos y las más de ellas del brazo de sus parientes. Unas modistas, levantaban sus carteles: «La ONU propone y Dios dispone». «En España mandan nuestros hombres». «Somos descendientes de Agustina de Aragón». «Hacemos lo que nos da la real gana».

QUEEREN PERIODISTAS EXTRANJEROS QUE DIGAN LA VERDAD

Al ver los manifestantes que algunos periodistas tomaban sus notas públicas en camiones estacionados en la confluencia de Gran Vía y Alcalá, sin saber si entre ellos los había extranjeros, comenzaron a gritar: «Queremos periodistas extranjeros, que digan lo que ven y lo que oyen, que digan la verdad y que no engañen al mundo con estas inapropiadas que llenan los periódicos del mundo».

LOS SINDICATOS, AGRUPADOS POR SECCIONES

Los Sindicatos se agrupaban por Secciones y por los distintos productores. Unos decían: «Docientos mil trabajadores de la piel estamos contigo, Franco». «Ni rojos ni azules; ¡españoles!» Si no pudo Napoleón, ¿cómo va a poder el cobarde Thorez? Donde se revela el ingenio español es en algunos carteles como esos dos: «Pepe Botella, Pepe Giral, Pepe Stalin... ¡Ya tenemos tío Pepeta! En otro se veía a un portero de fútbol delgado que el balón penetraba en la red. En el marcador de la hoz y el martillo se leía: ONU, y en el de España

el número dos. Esto se amplió con una frase que decía: «Si los de la ONU tienen uno... los españoles tenemos dos».

EXPRESIONES DE SIMPATÍA PARA LA ARGENTINA Y EL SALVADOR

Entre los continuos gritos de los manifestantes, en los que se denotaba ya el transcurso del mañana, no cesaron de gritar, ante algunas banderas extranjeras, frecuentemente se escuchaba la simpatía de los manifestantes por Argentina y El Salvador.

PRISA POR LLEGAR A LA PLAZA DE ORIENTE

Hubo un momento en que aquellos que componían el final de la manifestación se impacientaron por ver que por la calle de Alcalá se avanzaba lentamente y les iba a privar de llegar a la Plaza de Oriente en el momento en que apareciera el Caudillo. Entonces, y a pesar de las advertencias con que algunos querían imponerse, la manifestación se subdividió, y mientras unos continuaban por Alcalá a Sol, Arcañ y Mayor, hacia la Plaza de Oriente, otros, más de prisa, salieron por las boqueales Gran Vía, Carrera de San Jerónimo, Preciados, Cuesta de Santo Domingo, etc., para llegar cuanto antes a la Plaza de Oriente. A pesar de su previsión no lograron sus deseos. Hubo un momento en que todos tuvieron que detenerse a partir de la calle de Arcañ y Mayor, porque ya estaba completamente llena la Plaza de Oriente. Le de la Armería y todas las boqueales que sitúan al Palacio Nacional. A pesar de esta contrariedad, los manifestantes quedaron pie firme vitoreando entusiásticamente al Caudillo y esta

(Pasa a la quinta plana)

¿Has entregado tu donativo para la Navidad del pobre? Si no lo has hecho, apresúrate a hacerlo. Te lo agradecerá Dios y te lo agradecerán tus hermanos necesitados, que no tienen nada y están seguros que tú no les olvidas en estos días tan tradicionales en nuestra Patria.

MADRID VIVE UNA JORNADA HISTÓRICA

MADRID, 9.- En ninguna fecha de la historia de España se ha visto Madrid entero en la calle para demostrar hoy su protesta contra la ingerencia del extranjero acudiendo a la llamada para manifestarse con que al pueblo de Madrid se habían dirigido los excombatientes y ejecutivos.

IMPONENTE CONCENTRACION

Desde las siete de la mañana comenzaron a congregarse centenares y miles de personas en los bulevares, calle de Génova, Plaza de Colón, Avenida del Generalísimo y Paseo de Calvo Sotelo. A las diez de la mañana, los Metros abarrotados aportaron una cantidad inabarcable de madrileños que fueron incrementando la verdadera

multitud que se formó y entre la que comenzaron a surgir ininidad de banderas de España y carteles y pancartas, muchos de ellos ingenuos y todos para demostrar que España no se somete de ninguna manera a los dictados que la lleven desde el extranjero. En la imposibilidad de dar cifras sobre los madrileños que han acudido a esta grandiosa manifestación para la que resultan pálidos todos los adjetivos, como dato comparativo se puede decir que desde que comenzaron a pasar los primeros guardias de la Policía Municipal, a las once y cinco de la mañana, pese a la gran amplitud de las calles céntricas del recorrido hasta la Puerta del Sol, pues en casi todas es de sesenta metros de anchura, no cesó el desfile, por ejemplo, por El Pó-

El Comité de Política y Seguridad de la O. N. U. HA TOMADO YA DECISION SOBRE LAS RELACIONES DIPLOMATICAS CON ESPAÑA

El delegado de la Argentina no asistió a las votaciones

VOTACIONES DEL SUBCOMITE

LAKE SUCCESS (Nueva York). A las 10'45 de la mañana, hora local, comenzó la sesión del domingo de la Subcomisión de la ONU encargada de estudiar y discutir el llamado caso español. Hicieron uso de la palabra varios delegados, y después de intensa discusión se decidió lo siguiente:

Primero.-Por once votos contra seis y una abstención, aprobar la moción presentada por cinco repúblicas hispanoamericanas que recomiendan la ruptura individual de relaciones diplomáticas con España.

Segundo.-Por once votos contra cinco y dos abstenciones aprobar una enmienda presentada por Francia a la anterior moción en la que se recomienda que todos los países miembros de la ONU suspendan sus compras en España con el fin de que el pueblo español tenga más alimentos y su Gobierno cuente con menos divisas para la adquisición de armamentos.

Tercero.-Por doce votos contra dos y cuatro abstenciones, rechazar una moción de Colombia en la que se recomendaba la «intervención mediadora» alzada de las repúblicas hispanoamericanas para ayudar a resolver el problema español.

Votaron en contra de las dos mociones y la enmienda, entre otros, los Estados Unidos y Gran Bretaña. La sesión se levantó a las tres de la tarde hora local.

LAS MOCIONES VOTADAS

La moción hispanoamericana fué presentada por los delegados de Méjico, Venezuela, Panamá, Guatemala y Chile. A favor de ella votaron Venezuela, Yugoslavia, Rusia Blanca, Chile, Panamá, Francia, Guatemala, Méjico, Noruega, Polonia y Rusia. En contra lo hicieron China, Colombia, Cuba, Holanda, Inglaterra y Estados Unidos. Se abstuvo de votar Bélgica. Su texto recomendaba a los países miembros de la Organización de las Naciones Unidas que aprueben individualmente la misma proposición que ya admitieron colectivamente rehusando mantener relaciones diplomáticas con el actual régimen español. Propone además a la Asamblea General de la ONU la recomendación de que los Estados de la Organización informen al secretario general y a la próxima Asamblea de la acción que hayan aprobado en relación con esta recomendación.

La enmienda de Francia contó con la aprobación de Venezuela, Guatemala, Panamá, Méjico, Chile, Yugoslavia, Rusia Blanca, Francia, Noruega, Polonia y Rusia. En contra votaron los Estados Unidos, Inglaterra, China, Colombia y Holanda. Se abstuviere Bélgica y Cuba.

Su texto recomendaba que los miembros de las Naciones Unidas suspendan sus compras en España. Los delegados que habían presentado otras mociones que fueron re-

chazadas previamente.-Noruega, Bélgica y Yugoslavia-advirtieron inmediatamente después de las votaciones que las volverán a presentar cuando se reuna nuevamente la Comisión de Política y de Seguridad para estudiar los resultados de las deliberaciones de la Subcomisión. Esta actitud asegura que prácticamente tendrá que empezar otra vez el debate, ya que la Subcomisión, a

pesar de tres días de intenso debate, no ha podido aprobar ninguna moción presentada por unanimidad. HABLE EL DELEGADO CUBANO. Después de declarar abierta la sesión, el presidente de la Subcomisión, Dr. Alfaro representante de Panamá, concedió la palabra al representante de Cuba, Dr. Guillermo Belt. Este comenzó su discurso habiéndose ya que la Subcomisión, a

Hoy se manifestará el pueblo logroñés para proclamar su patriotismo frente a los manejos antiespañoles del exterior

Alocución del Alcalde

El Alcalde de la ciudad, don Julio Pernas, hizo pública ayer la siguiente alocución:

«Logroñeses todos: Nunca me dirigí a vosotros desde este puesto, para convocaros con el entusiasmo y fervor que hoy lo hago, porque nunca tampoco nos dieron motivo fundamental y que afectara unánimemente a todo el vecindario sin distinción de ideologías y creencias, de sexos ni edades, como en la ocasión presente.

Como es que sois dignos sucesores de aquellos heroicos e inmortales logroñeses que, en 1521, con su tenacidad y brio, y también con su vida, frenaron al invasor francés, que entonces, como hoy intenta hacerlo en unión de otras naciones, pretendió manejar al pueblo español y someterlo a sus torpes designios, es por lo que me dirigí a vosotros por medio de esta alocución para que todos en apretada haz demos la contestación que se merecen, que no es otra que la de no y mil veces no; para gobernarnos nos bastamos los españoles. No necesitamos tutelas de ningún género ni torpes imposiciones extranjeras que mermen la soberanía nacional y la mínima libertad a que tiene derecho toda nación para darse a sí mismo el Gobierno que en cada momento crea necesario para su mayor engrandecimiento e independencia.

Los manejos y confabulaciones internacionales. Les duele a los enemigos de España la siapa pacífica y constructiva, por la que, con mano paternal, firme y serena, la conduce nuestro invicto Caudillo, uniendo a todos los españoles, al restañar las heridas que la cruenta guerra civil nos produjo y engrandeciendo la Patria hasta hacerla admirada de cuantos la visitan y comprenden el esfuerzo que supone la grandiosidad de lo hecho en difíciles períodos de una crisis mundial.

Por ello, y para protestar de manera cierta y evidente, y hacer patente nuestra repulsa para los indignos españoles que alientan las ingerencias extrañas en las cuestiones que nos son íntimas y privadas, os convoco mañana, martes, a las once y media de la mañana, en las proximidades del Ayuntamiento, de donde partirá una manifestación con dirección al Gobierno

No es una simple actitud política.
Es la obigada protesta de españoles bien nacidos que no toleran jamás dominaciones extrañas.

Nuestra Señora de Loreto



El glorioso Ejército del Aire celebra hoy la festividad de su excelsa Patrona la Santísima Virgen de Loreto. Que Ella acoga propiciamente el homenaje que le rendirán fervorosamente nuestros aviadores y que les dispense siempre su protección poderosa para proseguir su gloriosa labor de servicios a la Patria.

NOTA del DIA

Muchas fiestas en estos días y muy gratas, porque la juventud no se arredra por las inclemencias del tiempo. Empezaron nuestros artículos celebrando la festividad de Santa Bárbara, su excelsa Patrona; siguieron los infantes honrando a la Inmaculada, y sin terminar éstos, iniciaron sus festejos los efímeros, que hoy honran a Nuestra Señora de Loreto. Y no será necesario insistir para que nuestros lectores se den cuenta de la alegría reinante entre nuestros bravos soldados y la totalidad de sus familiares, oficiales y jefes. Para muchos hubo festejos además, en los que supieron hacer los honores a la totalidad de sus invitadas e invitados, que los tuvieron en número crecientísimo.

Las calles de la capital lucieron la nota de animación y no quisiera saber cómo estaban los festejos organizados en locales cerrados, según por nuestros valientes Ejercito.

Y cuando los soldados terminan sus fiestas patronales, vienen en pleno ajetreo a las simpáticas modistillas, que no pierden detalle en ese su deseo de superar cada año el programa en honor de Santa Lucía. Tan sólo faltan tres días para dar paso al suyo, y no quieren saber lo difícil que va a ser para la Comisión organizadora atender la enorme demanda de invitaciones. Ya sabemos que había de formarse poco menos que cola para procurarse el acceso al baile en el que el Jurado habrá de decidir el suyo para seleccionar la reina y las damas de honor que han de representar la belleza de nuestras incomparablemente bellas modistillas en el año 1947.

Pero, que no son sólo las modistillas quienes se han cobijado bajo la celestial protección de Santa Lucía. Un grupo, muy numeroso por cierto, de empleadas e empleadas de escritorio en nuestra capital, proclamaron hace tres años a la Santa protectora de la vista como su excelsa Patrona, y en este su tercer año organizan también sus festejos, tanto religiosos como profanos. Sabemos que el programa es variado, simpático y muy grato, que no nos lo callamos; cuántos empleadas de oficina quisieran enterarse y quizá participar en la grata fiesta, no tienen más que dirigirse a las oficinas de la

razón social «Marroñán y Bezoala». Por otra parte, el Colegio de Agentes Comerciales, que como es sabido tiene por Patrona a la Virgen de la Esperanza, que también lo es de Logroño, tiene ya en marcha la organización de su programa, que este año va a ser completísimo. Era natural que los agentes comerciales de Logroño prepararan festejos en los que pudieran participar no sólo los colegiados, sino sus familiares e invitados, y así lo han hecho para este año de 1946 como lo comprobarán nuestros lectores cuando uno de estos días publiquemos el programa.

No crean nuestros lectores que hayamos abandonado el tema del tiempo precisamente hoy que ofrece tanta materia comentable. Lo que pasa es que lo dejamos para el final por ser lo más desagradable de la jornada.

Resulta que Eolo se desató de ligaduras en la madrugada del domingo al lunes y se lanzó a campo traviesa con ánimo sin duda de derribar cuantos obstáculos se oponían a su paso y en poca estufa que no lo lograra. Vallas hubo que no resistieron el empuje y se fueron a tierra, así como algunos corpulentos árboles. Susos entre los que dormían tranquilamente y se vieron sorprendidos con violentas aperturas de ventanas y cierras de balcones con el consiguiente estrepido de cristales, pero nada más. Luego, frío en el ambiente, lluvia a ratos, nieve en la sierra, y a esperar, con la circunstancia de que el pronóstico tiene poca de satisfactorio. Véanlo:

«Tiempo probable.—Vientos del Noroeste y chubascos en Galicia, Cataluña, Baleares y Marruecos. Nubes cumuloformes de evolución diurna, con algunos chubascos aislados por la tarde en el resto de España. Mar gruesa en el Norte y fuerte marejada en el Sur de Baleares y Golfo de León.

Temperaturas.—Máxima de ayer, 23 grados, en Valencia; mínima, 4 bajo cero, en Avilés.

R. de la C.



SU PINTOR (ARMELO SEGURO FRANCO 36)

Caja General de Ahorros y Monte de Piedad de Zaragoza
Institución Benéfico-Social, Fundada en 1878.
SUCURSAL DE LOGROÑO

SUBASTA

El día 14 de diciembre, a las cuatro y media de la tarde, se celebrará una de ALMAJAS en el Instituto Nacional de Enseñanza Media, sito en el Muro de Cervantes, de esta capital.

En las oficinas del Establecimiento, Muro de la Mata, 1 y Segura, 2, se exhibirán al público el día anterior a la subasta los lotes que han de subastarse, y se facilitará la lista de los mismos con los tipos en que salen a subasta.

CALDERAS DE COCER
DE CHAPA DE HIERRO NUEVA, NEGRAS Y ESTANADAS, CON CERQUILLO Y REBORDE.— LO MEJOR QUE SE FABRICA.

AUGUSTO BERMEJO
GENERAL MOLA, 73. (Junto al Ayuntamiento)

UN CONSEJO "PROFIDÉN"
«Cuidad vuestros dientes. Son exponentes de salud, limpieza y belleza.»

CREMA DENTAL CIENTÍFICA ELIXIR ANTISÉPTICO BUCAL PROFIDÉN

TAQUIGRAFIA la especialidad más solicitada en oficinas oficiales y particulares. Apréndala en pocas semanas en su propia casa, por correspondencia, y conseguirá un magnífico empleo. Pida folleto gratis hoy mismo.

ACADEMIA CCC Apartado 108 SAN SEBASTIAN

MIGUEL HORNILLOS
Talleres de Construcciones y Reparaciones Electro-Mecánicas

MOTOR GEAL
Qualquiera que sea su potencia, la reparación del mismo puede resolverse en estos TALLERES en el día.

En otras marcas dispongo de motores para reemplazar los averiados.

MURILLO, 16. TELÉFONO 1225

La Vida en la Ciudad

DE SOCIEDAD

Boda.—A mediodía de ayer, en el altar mayor de la iglesia de Santiago el Real, adornado con profusión de flores y luces, el párroco de la misma, don Francisco Santamaría, bendijo el enlace matrimonial del acreditado industrial en esta plaza don José María Díez Sáenz con la bella y simpática señorita Josefina Martínez Jiménez, hijos, respectivamente, de nuestros estimados vecinos don José Díez y doña Felicia Sáenz y de doña Adela Jiménez, viuda de Martínez.

A los acordes de una marcha nupcial, los novios hicieron su entrada en el templo, ella, que realizaba su belleza ataviada con un vestido de época glás de seda natural adornado con encajes de valenciano y tul blúson, del brazo de su padrino y hermano don Meleido Martínez, oficial de contabilidad del Banco Español de Crédito, y el novio del de su madrina y hermana señorita Ufe Díez, testificando el acta matrimonial don Pablo Sáenz y don Enrique Díez, tío y hermano de los recién casados.

Durante la ceremonia nupcial interpretó diversas composiciones musicales al órgano la profesora señorita Elisa Rodríguez, acompañada magistralmente con sus bien timbradas voces las señoritas María de los Angeles Guinea y María Jesús Robledo.

A continuación, los numerosos invitados, en número que sobrepasaba el centenar, se trasladaron al restaurante del Espolón donde saborearon un suculento y bien servido banquete de bodas, que puso de manifiesto, una vez más, la bien adquirida fama de la casa en estos menesteres, organizándose seguidamente un animado baile amenizado por la orquesta Blasco, hasta bien entrada la noche.

Los ya Sres. Díez-Martínez iniciaron su viaje de luna de miel, que les deseamos eterna, con dirección a la capital de España, para desde allí proseguir por diversas poblaciones del litoral levantino.

Reciban nuestra cordial felicitación el nuevo matrimonio y respectivas familias, todos de nuestra particular estimación.

Natalicio.—Ha visto alegrado su hogar con el nacimiento de un hermoso niño, primogénito del matrimonio, y dado a luz con toda felicidad por su joven y bella esposa, doña Lacey Tejeda, el culto ingeniero agrónomo con destino en esta Jefatura don Víctor Labarga.

Al nuevo logroñés le será impuesto en la pia bautismal el nombre de Víctor-Fernando.

Nuestra cordial enhorabuena a los venturosos padres, así como a los abuelos maternos, D. Simón Tejeda y doña Balbina Vélez, y demás familia del recién nacido, toda cila de nuestra particular estimación.

Falange Española Tradicionalista y de las JONS
Sección Femenina

DE INTERES PARA LAS BACHILLERES PENDIENTES DE LAS ENSEÑANZAS DE HOGAR

Se pone en conocimiento de las alumnas pendientes de las Enseñanzas de Hogar, que hoy día 10, a las seis de la tarde y en la Escuela de Hogar, se presentarán todas las bachilleras que están matriculadas para comenzar el curso de reválida de Enseñanzas de Hogar.

CITACION

Las afiliadas de Sección Femenina de Falange Española-Tradicionista y de las J. O. N. S., acudirán hoy, día 10, a las once de la mañana, a la Escuela de Hogar (General Mola, 64).

Vermut Lacuesta
HARO — RIOJA

Circulo Logroñés
CONCURSO DE PINACOLO

Para el concurso que ha de celebrarse mañana, MIÉRCOLES, a las SIETE, se admiten inscripciones hasta las tres de la tarde del mismo.

Baules - Maletas
Fundada — Reparaciones
REVENIDIO — Calvo Sotelo, 16

Bolsa de fincas BLAZQUEZ
DISPONEMOS de varias casas con buena producción, construcción insuperable y bien situadas.

VAIA DE REY, 7.

HERNIADOS

No use más brageros anticuados y perjudiciales y evite molestias y sufrimientos con el novísimo aparato TORRENT, sin trabas ni tirantes, bultos ni presiones, para reducir y contener las hernias en ambos sexos y edades, permitiendo, dentro de la mayor comodidad, todo trabajo, posición y movimiento sin sentirse para nada de su existencia ni aparato. Bajo prescripción facultativa. Visita en LOGROÑO: El propio Director de la conocida CASA TORRENT recibirá a cuantos lo deseen en el domicilio del Dr. Fernando Yangstia, calle Calvo Sotelo, 12, pral., únicamente el próximo VIERNES, día 13 del corriente, bajo su prescripción. Des. pacho en Barcelona: calle de la Unión, 13. (C. O. S. n.º 4971).

El crédito y antigüedad de esta Casa son su mejor garantía.

MASAJE KAMEL
AFEITADO SIN DOLOR

Juan Manuel del Val Yrazusta
ENTREGO SU ALMA A DIOS EL DIA 10 DE DICIEMBRE DE 1944. FESTIVIDAD DE NUESTRA SEÑORA DE LORETO

después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad R. I. P.

Sus resignados padres, don José Antonio y doña María Luisa; hermana, María Isenris; abuelos paternos, don Victoriano del Val y doña Beatriz Núñez; abuela materna, doña Manuela López de Cobias (Viuda de D. Juan Yrazusta); tíos, primos y demás familia, suplican una oración por el alma del finado.

Logroño, 10 de diciembre de 1946.

Por su eterna devoción se celebrarán las siguientes misas: hoy, día 10: todas las que se celebren en el Seminario Conciliar de esta capital; en la iglesia de la Merced, de Burgos; en el altar del Santo Cristo de la Santa Iglesia Catedral Metropolitana de Burgos; en el Monasterio de Valvanera; en la capilla del Colegio de Religiosas del Sagrado Corazón, de Pamplona; Madrid, miércoles, día 11: las que se celebren en la tanquísima Iglesia Catedral de Santa María de la Redonda, de esta capital, a las 7:30, 8, 8:30, 9 y 9:15.

CENTROS OFICIALES

Gobierno Civil
JUNTA PROVINCIAL DE BENEFICENCIA PARTICULAR

Dando cumplimiento a lo dispuesto por el Ministerio de Educación Nacional en su escrito fecha 3 del actual, se pone en conocimiento de los interesados en los beneficios de la fundación «Fray Bernardo de Fresnedas de Santo Domingo de la Calzada», que se va a proceder a la transmutación de sus fines fundacionales en el sentido de emplear sus intereses en la celebración de misas por el alma del fundador por un total de 300 pesetas anuales y 1.699 en ayuda a estudiantes pobres de la localidad que cursen Teología y demás facultades eclesiásticas.

El expediente de referencia se encuentra de manifiesto en esta Junta durante el plazo de 20 días por si alguno tiene que alegar algo en contrario, y horas de once a una de su mañana.—El Gobernador Civil, Presidente.

Necrológicas

En el hogar de la distinguida familia del Val-Yrazusta se rememora en el día de hoy el segundo aniversario de la muerte de su hijo Juan Manuel.

Dos años han transcurrido desde que el Señor tuvo a bien llamar a su hijo a este ancestral «joven» que constituía la alegría y delicias de sus padres y de todos cuantos le conocimos. A su viveza de carácter juntaba una afabilidad y simpatía nada común en sus tiernos años que dejaba prendados a cuantos le trataban. Carifoso en extremo, manifestaba las delicadezas de su alma prodigando palabras de consuelo y limosnas a los menesterosos sobre todo cuando se trataba de niños pobres. El Señor, sin duda, complacido de su inocencia, lo trasladó de este mundo al Cielo.

Al recordar esta fecha, reiteramos nuestro profundo sentimiento y pesar a sus atribulados padres, estimados covechos, y muy queridos amigos, don José Antonio del Val y doña María Luisa Yrazusta, y pedimos a los lectores el sufragio de un «Pater noster» por el eterno descanso del alma del finado Juan Manuel (q. s. g. h.).

Juventud Obrera Masculina de A. C.

Como es tradicional en esta Juventud, la festividad de su excelsa Patrona, la Inmaculada Concepción, se conmemoró con gran brillantez dentro del programa de actos dados a conocer en días anteriores.

El sábado, día 7, en la iglesia de Santiago, se celebró el acto mariano, y el domingo, festividad de la Inmaculada, se tuvo en la iglesia de San Bartolomé la misa de comunión general y en el presbiterio estaba nuestra bandera presidiendo el acto religioso que resultó en extremo emocionante.

Finalizada la santa misa, en los salones del Centro se reunieron en hermandad todos los jóvenes para escuchar las palabras que les dirigió el Sr. presidente de la Juventud y que hizo levantar los entusiasmos, siendo incesantes las aclamaciones a nuestra excelsa Patrona.

Por la tarde, los socios fueron obsequiados con una copa de vino espafiol, brindándose por el movimiento apostólico obrero marcho en Logroño por caminos de prosperidad para conseguir el más bello ideal: «La conquista para Cristo de toda la juventud obrera riojana y española».

La velada no pudo celebrarse potencias ajenas a la voluntad de los organizadores.

LUBRIFICANTES AMERICANOS RUVEL
para automóviles, industria y maquinaria agrícola

Julio Ruiz de Velasco
IMPORTADOR
Avenida de José Antonio, 12. BILBAO

Hace 25 años

El ministro de Fomento firmó la real orden aprobando el expediente del proyecto del pantano de Reibosa. La noticia produjo íntima satisfacción y se hicieron grandes elogios del magnífico proyecto del señor Lorenzo Pardo. En cuanto el ministro firmó la real orden se le comunicó a nuestro paisano el eximio don Amós Salvador Rodríguez, y éste comunicó seguidamente tan grata noticia al alcalde don Félix S. de Valluerca.

En el Teatro Bretón la compañía de Morano representó por la tarde la comedia «Los ganos del Capitán», por la noche el grandioso drama histórico del inmortal Zorrilla «Traidor, inconfeso y mártir». Todos los intérpretes recibieron grandes ovaciones, especialmente Morano, sus hijas Angeles y Sofia, y la señorita Amparo Fernández Villagas.

El «Sport Club» de fútbol a jugar un partido de fútbol en el campo de San Mamés, de Bilbao, o en otro neutral, al primer equipo de «Recreación».

El día de la Purísima, la Alcaidía, en nombre del Ayuntamiento, envió telegramas a los expedicionarios de Bailén y Cautabria deseándoles un pronto regreso.

Las religiosas de la Beneficencia, para solemnizar con el mayor esplendor la festividad de la Inmaculada Concepción, en Patrona, celebraron una misa solemne, con S. D. M. expuesta, y sermón a cargo de la licenciado don Leopoldo Laborda. Por la tarde hubo rosario, estación, se cantó la letanía y terminó con la reserva, cánticos y una solemne Salve. Asistieron las autoridades y numerosos fieles.

Continuaba ofreciéndose despedido el cielo, la temperatura agradable y el termómetro tan alto como para no esperar lluvia en mucho tiempo. Las temperaturas fueron: máxima, 17 grados; media, 12,3; y mínima, 7,1.

En la iglesia de los PP. Jerónimos, de Madrid, contrae matrimonio la señorita logroñesa Isabel Iturriz Reinares y don Javier González García, apadrinados por don Leonor Reinares y Sáenz de Iturriz, madre de la novia, y don Luis Martínez.

En Santo Domingo, no obstante la lluvia y viento fuerte, la feria de ganado estaba animadísima. El ganado sufrió una baja de un veinte por ciento, con respecto a la feria anterior. Se hicieron muchos tratos y transacciones. El precio del ganado fue el siguiente: machos y novatos treinta y dos, de 2.000 a 2.500 pesetas; novatos de trabajo, 2.500, 3.000 y 3.500; id. id. quinceños, 600 y 700; chubascos, 400 a 500; vacas de vientro, 1.500 y 2.000; caballos para trabajo, y montura, 1.000 y 1.500; quinceños, 1.000 y 1.500; en losales, el ganado caballar no pasó de 500 pesetas ejemplar; linas muchos caballos de 300 y 350 pesetas. En el ganado feñero y quinceño es donde se notó en general la baja, que alcanzó un 33 por 100, dándose casos curiosos de que quienes compraron íntercheros el pasado año, les costaba gran trabajo el conseguir el mismo precio que dieron al venderlos en esta feria, de quinceños.

Registro Civil
Inscripciones verificadas en los días 8 y 9:

Nacimientos.—María Esther García Ernesto Terrazas Sacristán, Juan Carlos Alonso Sartamaria, María Dolores Cancio Rodríguez, Pablo Angulano Vergara y Víctor Fernando Labarga Tejada.

Funciones.—Santiago Díaz Jaquero, de 49 años, de Logroño; Aurelio Ardanaz Fernández, de 55 años, de Moreda (Alava); Pilar García Ramos, de 19 años, de Madrid, y Joaquín Tricio García, de 70 años, de Logroño.

Matrimonios.—Román Ruiz Román con María del Pilar Amilburu Illera, José Calón Pressa con María Concepción Santarán Canal, y José María Díez Sáenz con Josefina María Luisa Martínez Jiménez.

Sabe Vd. silbar... TAN... PERO...

¡Solo se fabrica en CONTABLE con el método UNICO, ORIGINAL, con la frecuencia que Vd. sea PRONTO uno de los mejores cantables!

¡Pida HOY MISMO nuestro magnífico folleto GRATIS y SIN COMPROMISO!

Academia BRUJULA
Apartado 817-BILBAO

Jefatura Agronómica

LABORES DE BARBECHO Y FECHAS DE TERMINACION

El ilustrísimo señor director general de Agricultura, en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo primero del 7 de septiembre de 1946, ha dispuesto lo siguiente:

Las labores de barbecho en esta provincia deberán comenzarse en cuanto haya tiempo y le permitan las operaciones de siembra.

La primera labor de arado deberá terminarse antes del 30 de abril y en el mes de junio deberá quedar terminada la segunda labor de arado.

Lo que se hace público para general conocimiento y exacto cumplimiento.

Noticias diversas
Donativos.—En la Cocina Económica entregaron ayer: En nombre del coronel jefe del Sector Aéreo de Logroño, y jefes y oficiales del aeródromo de Agoncillo, con motivo de la fiesta de su Patrona Nuestra Señora de Loreto, 125 pesetas; alumnos de las Escuelas Pías, 125 pesetas y una hija en memoria de su difunto padre, 15 pesetas.

La Junta directiva, en nombre de los asistidos en el beneficio establecido, da las gracias a los donantes.

Cuponé protegiendo: En el corteo celebrado ayer, resultó premiado el número 881.

Los cupones terminados en 61 están premiados con 250 pesetas cada uno.

Natalicio.—Felizmente ha dado a luz una hermosa niña, primera de su matrimonio, doña Magdalena Munnilla, esposa del funcionario de la RENFE, don Félix Gil.

Felicitamos a los padres de la preciosa logroñesa, a la que se impondrá el nombre de Purificación, descendido a esta larga y feliz existencia.

Boda.—Ante el altar de la Virgen del Pilar de la iglesia de la Redonda, contrae hoy el domingo matrimonio el enlace la bella y simpática señorita María del Pilar Amilburu Illera con el joven don Román Ruiz competente contable de Casa Redón.

Actuando de padrinos la hermana del contrayente, señorita Amelia, y el padre de la desposada y acrediado industrial, logroñés, don Antonio Azilburu.

Los numerosos invitados fueron espléndidamente obsequiados, y el nuevo matrimonio salió a disfrutar su luna de miel, que osamos sea feliz y duradera, a la vez que felicitamos a sus respectivas familias.

Industria que destaca en la confitería logroñesa

Hacia tiempo que no penetrábamos en el interior de una confitería logroñesa. Y no porque no nos gusten los productos que en ellas se elaboran—que son nuestra debilidad—, sino por otras causas bien distintas. Pero ayer nos quedamos extaralados ante la tentadora exposición que «La Esquisita» presenta en sus espléndidos escaparates cuando la puerta se abrió y una voz tan dulce como los productos que admirábamos nos invitó a pasar al interior.

Y así lo hicimos, pero no nos quedamos en el despacho, sino que avanzamos hasta el obrador, donde pudimos darnos cuenta de lo que es una moderna instalación de esta tan delicada industria. Blancura en las paredes, a base de fino azulejo; blancura en el vestuario de los obreros; luz a ruidales y una serie de máquinas modernísimas que funcionan eléctricamente, y artistas en la elaboración, pues arte se detrocha en la preparación de tan sabrosos productos. Nos llamó la atención aquella serie de cajones igualmente blanquitos, pero su propietario, don Félix Cejeda, nos explicó que las materias primas, todas ellas delicadas, han de guardarse en esas cajas frigoríficas en las que no puede penetrar el polvo ni ninguna suciedad porque la higiene es la base de esta industria.

Hablamos también del gusto con que suele exponer tan ricos productos, y el Sr. Cejeda nos explicó que su lema ha sido siempre presentar con gusto esos productos que, en su casa, sólo se elaboran con materias primas de calidad insuperable. Para ello procura siempre salirse de lo rutinario, ya que las creaciones podrán no dar fortuna, pero proporcionan prestigio, y éste es mejor que aquella cuando se encuentra con un público como el de Logroño que sabe apreciarlo.

Realmente con la existencia enluzada salimos de «La Esquisita» y no creemos que sea preciso recomendar a los logroñeses una visita —a buen seguro que han de hacer muchas—, por lo que nos despedimos del Sr. Cejeda felicitándole efusivamente y deseándole el éxito que merece.

ELE

ENSEÑANZA DE CASADO CONDUCCION
Transmisión carnet de chofer rápido. (Por Villegas) Santos Ascaso, I. A.

CALZADOS A MEDIDA
Recoge encargos para Jervet y Corrajo, hasta el día 23. G. FRANCO, 4, Regatería

DEPORTES

EN LAS GAUNAS

El Deportivo Logroñés vence por 3-0 al Tolosa F. C.

Quiso el Deportivo Logroñés demostrar el domingo, en su partido con el Tolosa F. C. que sabe jugar al fútbol:

Las censuras, o más bien reparos, que, propios o extraños, hubieran puesto a sus actuaciones iba a refulsarse con un juego de calidad; la falta de ligazón advertida en determinadas ocasiones había de ser de fundamento ante la presencia de un juego compenetrado y ajustado a una finalidad de conjunto; las inseguridades y descoordinación acusada a la pareja defensora iban

a desvanecerse al verla carente de fallos y admirablemente situada. Lo mismo que la seguridad de la línea eje y la flexibilidad de los interiores y la rapidez de los extremos y la acertada dirección y positivos remates del jefe vanguardista. Todo lo pasado, caduco y censurable, iba a ser sustituido por un futuro esplendoroso y eficaz.

Así hacer creer el Deportivo Logroñés que era su intención y su propósito. Para jugar no necesitaba otra cosa que querer. Y el domingo demostró en seguida que quería.



Latorre y Cardona, que se aparecieron el domingo.

Foto y grabado Cortés-Payá



Y, decidido a alejar pronto las dudas que pudieran existir sobre su absoluto conocimiento del fútbol de calidad, ofreció en los comienzos de su partido del domingo un juego de tan máxima calidad que más que a un encuentro oficial llevaba al público a la creencia de que asistía a una exhibición o a una lección de bien jugar.

En esos comienzos, que casi alcanzaron la mitad del primer tiempo, el Deportivo Logroñés jugaba lo que se dice a placer. No porque careciera de enemigo, que el Tolosa demostró serlo, sino porque con su maestría lo anulaba totalmente, hasta el extremo de que fueron muchas, muchísimas, las jugadas en que el balón volvía a ponerse en juego sin que lo hubiera tocado ningún jugador contrario, o de hacerlo alguno, éste no había sido otro que el meta forastero.

Filigrana pura era la labor logroñesa. ¡Qué justeza y perfección en los avances! Ni cabía mayor exactitud en el pase, ni más precisión en servir al compañero desmarcado, ni más rapidez ni más acierto, ni más maravilla. No era éste, ni el otro jugador. Era el equipo.

Que con tanta perfección tuvieron que llover los goles! Nada de lluvia. Ni de llovizna siquiera. En el tallo de la rosa más hermosa no falta una espinosa. Las florituras logroñesas también las tuvieron. Y fueron las ineficacias en los remates.

No sabemos que resultaba más fácil el domingo al ataque blanquirojo; si llegar a la meta urdía o disparar a tonas y locas y si hemos de ser más fieles a la verdad, vaclar en la internada o retrasar el disparo, facilitando con ello su ineficacia.

De haber tenido el Deportivo Logroñés cinco delanteros que hubieran igualado sus malabaismos a una adecuada potencialidad perforadora, la depota urdía hubiera sido por un score abrumador. Pero... Ese fué el lunar logroñesa: la ausencia de rematadores. Chipia, deferente con sus compañeros, más que del disparo se preocupaba del pase; Olmedo, tan buen tirador otras veces, y Cardona, falto aún de facultades, adolecían de puntaría; Latorre, sumamente vigilado, y Salva, sin desentonar del quinto, malograban un avance y otro y otro. Y todos, Y despertaban la impaciencia del público que cansado de aplaudir jugadas, quería ver traducido en goles aquel continuo y avasallador dominio blanquirojo.

Hasta los 19 minutos no funcionó el marcador, que luego había de mantenerse inactivo hasta bien adentrada la segunda mitad del partido. Y fué Latorre el autor del gol. Gol tardío, desde luego, pero de factura impecable. De los suyos, de auténtica marca Latorre. En posición difícil, acosado por varios jugadores contrarios, pudo sin embargo burlarlos, y de espaldas al marcador, enviar el balón a las mallas, entre el asombro de los forasteros y el entusiasmo de los locales. La ovación estuvo a tono con la calidad de la jugada.

El M. I. señor abad, don Benjamín Salas, bendijo solemnemente los nuevos locales.

No podemos menos de alabar el apostolado callado y fecundo que lleva a cabo la Congregación Mariana. Hoy, esta organización solidaria, bajo los auspicios del veterano de los alcaldes españoles, don Julio Fernas, el problema de falta absoluta de locales para escuelas de Primera Enseñanza en el barrio populoso del otro lado de la vía.

Y allí puede decirse que se acabó el partido. La calidad, desde luego, que se acabó. La delantera blanquiroja creyó sin duda que para exhibición ya era bastante lo hecho, y empezó a abandonarse hasta convertirse en punto menos que nula. Los hasta entonces bien llevados avances se fueron espaciando considerablemente a la vez que aparecían los peligros ante Alonso y, al aumentar estos, las inquietudes e intranquilidades primeras.

Por fortuna medios y defensas se mantuvieron en el mismo nivel de buen juego y pudo evitarse con ello que llegaran a realidad las amenazas que como los sustos vaticinaban el peligro.

El descanso llegó con ese pobre e inexpresivo 1-0 favorable a los locales. Y sin que variara continuó el encuentro. Y cuando ya empezaban a mostrarse los nerviosismos, el mismo Latorre desvió acertadísimo un débil disparo de Olmedo, que al variar de trayectoria hirió a Adolfo. Y para que la tranquilidad fuera ya absoluta, Latorre también, diez minutos después, recogió maestría un gran servicio de García, y con suavidad y perfecta dirección envió el balón a la red urdía por tercera y última vez.

Pudo haber muchos más tantos, pero la suerte, molesta quizá por la mutación del juego blanquirojo, se puso totalmente de lado de los fasteros, que merced a tan valiosa aliada se evitaron de no pocos goles de esos, que se dan ya como seguros. Y un partido que había comenzado motivando muy justamente los mayores entusiasmos se fué como la tarde, enfriando, hasta dejar a los espectadores fríos por completo.

Al Deportivo Logroñés ya lo dejamos enjuetado en las líneas ledas. Muy bien su trío defensivo. Muy bien la línea media, destacando la indomable voluntad de García y la superación de Vallejo. Y unas partes de elogio la línea delantera, ya que sólo lo mereció en los 22 primeros minutos. De destacar a alguno, a Latorre.

El once urdía nos confirmó la satisfactoria impresión que nos causara en su visita a Las Chirribitas. Alguna mejor potencialidad la apreciamos ahora. Jugó con entusiasmos crecientes, lo mismo al defenderse cuando se veía acorralado, que cuando en los decaimientos del ataque logroñés se podía lanzar a la ofensiva, y llegar a los dominios de Alonso y originarles no pocos peligros. Hubo momentos en que el Tolosa dominó con no escasa insistencia. Sus mejores jugadores Adolfo, Horacio, Uria, Orlo y Alcega.

Al público le agradaron esos entusiasmos tolosas; así como su corrección, y no les regateó en ningún momento sus aplausos.

Langarica se encontró con un partido facilísimo de arbitrar y cumplió su cometido a satisfacción de todos. Hasta del público que suele ser el más difícil de contentar.

Equipos:
Tolosa F. C.— Adolfo; Horacio, Rasarte; Fuentes, Uria, Carasa; Telesias, Barjañi, Orlo, Aizpurua, Alcega.

D. Logroñés.— Alonso; Argote, Hornazabal; Vallejo, García, Arnedo; Salva, Cardona, Latorre, Olmedo, Chipia.

M. AEREA EMPATA EN MIRANDA

Habíamos calificado de difícil para los maestros su partido Iguero con el Deportivo Mirandés.

El empate a cero que señalaba el marcador al terminar el partido, prueba efectivamente esas dificultades.

Carecemos de detalles de este partido por no haber recibido aún la información de nuestro correo. (Pasa a la cuarta)

La gloriosa Infantería y la Inmaculada Concepción



Entrega de los premios a los soldados del Regimiento de Bailén ganadores en los concursos militares, deportivos y culturales. Un momento del desfile ante la tribuna donde se encontraban las autoridades, del batallón del Regimiento de Bailén, a su paso por la calle del General Moia. (Foto y grabado Cortés-Payá)

Decíamos que no podía estar ausente la gloriosa Infantería en el concierto de loas para ensalzar a la Purísima en su festividad, y así ha sucedido en efecto: programa variado y de calidad para solaz del cuerpo y del espíritu, ya que ha abarcado tanto la parte festiva como el alimento espiritual en diversas manifestaciones.

Ya la víspera la dedicaron los infantes del 24 Regimiento Bailén, de abolengo glorioso y de antiguo alojado en nuestra ciudad, plenamente a la fiesta. Notas alegres en no menos alegres dianas y música de cuerda por la rondalla y orquestina del Regimiento, todo ello entre el estruendo de bombas y voladores y elevación de globos. Demostraciones deportivas, en las que todos pusieron de relieve la exuberante energía que acumula y la plenitud de buena salud. Deporte amistoso no exento por eso de reflicta competición. La parte instructiva y de deleite para el espíritu fué la sesión de interesante película y las manifestaciones de cultura en serio y competido concurso en el que abundaron los buenos trabajos literarios.

El gran día, el día 8, nuevas y elegantes manifestaciones musicales animadas por los coros del Regimiento de Bailén y la parte esencial en la de la Inmaculada; la solemne misa cantada acompañada al órgano por el coro mixto de la iglesia de Santiago reforzado con valiosos elementos. El altar, a tono con el día y el entusiasmo de jefes y oficiales y soldados. Soberbia imagen de la Purísima rodeada de la insignia de la unidad, y altar y presbiterio convertidos en una escena de fuego en bien repartida luz, acompañando al ornato con plantas y atributos militares y armas, y enmarcando todo, el piquete de honor rindiendo honores a la Virgen y custodiando la Bandera Nacional.

Delante del altar mayor, las autoridades presidiendo el solemne acto: Excmo. Sr. gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Alberto Martín Gamero; Excmo. Sr.

gobernador militar interino, coronel de Artillería don Juan Innerarity; Excmo. Sr. jefe del Sector Aéreo y jefe del Aeródromo de Agoncillo; Ilmo. Sr. delegado de Hacienda, don Luciano Izquierdo; don Arturo Navarro concejal, en representación del señor alcalde; Ilmo. señor fiscal de Tasas, don Luis Mateo. Detrás, y a los lados, los jefes y oficiales del Regimiento de Infantería; representación de la Cruz Roja; representaciones de Intervención, Cuerpo Jurídico, Farmacia, Veterinaria y de Oficinas Militares y la tropa, ocupando los laterales de la inmensa nave, acompañados de Comisiones y representaciones y de numeroso público. Ofició la misa D. Pedro Martínez, asistido de los señores Galicia y Las Heras.

Ocupó la sagrada cátedra el presbítero señor Cloridia Ioven y elocuente orador. Después de los saludos de ritual, se refirió a la fecha de 1855 en que nuestros inmortalos Tercios se enfrentaron en brava lucha con los secuaces de Latorre en Flandes, y muy especialmente hace mención del caballero capitán Bobadilla. Comienza a relatar las arduas tareas que se valieron los enemigos para destruir los diques e imposibilitar la fiera acometida de las lanzas españolas y el milagro operado tras el hallazgo en una gruta, de una tabla muy bien conservada en la que aparecía la imagen de la Virgen Inmaculada, cuya intercesión operó el milagro de detener la avalancha de las aguas y convertirlas en caminos helados por donde pudieran maniobrar aquellos aguerridos tercios. A partir de entonces, la Virgen Inmaculada es proclamada Patrona de la Infantería Española. Explica lo que significa la Inmaculada y saca provechosas aplicaciones a la Infantería y a la milicia en general. Pone de relieve la protección que siempre ha impartido a España y cómo la Infantería y el pueblo español han sabido y saben corresponder a esta protección. Entra de lleno en materia y relata la historia del pueblo de Dios y sus prevaricaciones contra Jehová; castigado por sus delitos, este pueblo nunca fué abandonado de Dios, que siempre fué su refugio en las adversidades, al igual que el pueblo español no obstante sus momentáneos descairos. Hace ver cómo el pueblo español insignificante en el concierto universal de las naciones, ha asumido su función civil.

zadora y ha alumbrado mundos y amparado a Africa; y se le encuentra en todos los climas y en todas las latitudes a través de todos los tiempos llevando su fe y su devoción mariana aun en el fragor de la batalla, unas veces luchando por ampliar el reino de Cristo y otras veces celoso de la defensa de su independencia.

Implora a la Virgen Inmaculada, a la que todos los españoles rendimos pleitesía, y hace el ofrecimiento de España y de su gloriosa Infantería que siempre tendrán un corazón ardiente para amarla y un brazo fuerte para defenderla.

Al terminar la santa misa autoridades, representaciones e invitados se trasladaron ante la plazuela de Correos, donde se había levantado una tribuna, y ante ella desfiló un batallón con marcialidad entre los aplausos de la muchedumbre que llenaba las aceras de la calle del General Moia, en dirección al cuartel.

Libres nuestros infantes procedidos, bajo la presidencia de autoridades y representaciones, al reparto de los premios alcanzados, en todas las competiciones, siendo recompensados los autores del triunfo o de meritorio trabajos con no despreciables cantidades en metálico como premio a sus esfuerzos.

El día 9 en la iglesia de Santiago, presidiendo autoridades y jefes del Regimiento de Bailén celebró solemne funeral en sufragio de los fallecidos del Arma de Infantería, cerrando este día la serie de festejos en honra de la Patrona con una gran función teatral de comedia en el Breton de los Herreiros terminando con gran retreta militar disparo de cohetes y quema de una traça en el patio del cuartel.

NI que decir tiene que la tropa ha gustado las delicias de mesa más selecta durante estas fiestas y asueto durante estos días.

En la Casa de Beneficencia también se celebró con toda solemnidad la fiesta de la Purísima Concepción.

Hubo misa solemne oficiada por el arcipreste don Tomás Monzonillo, en la que pronunció una bellísima plática el profesor don José María Millán.

A los actos celebrados asistieron el Excmo. Sr. gobernador civil, Ilmo. Sr. delegado de Hacienda, alcalde don Julio Fernas y secretario de la Excmo. Diputación Provincial, don Román Piñeiro, en representación de la misma.

Con gran solemnidad se inauguró el domingo, para la juventud Mariana y niños pobres, la sobria finca de Mirasierra. El señor alcalde pronunció un elocuente discurso



Cada año, en la fiesta de la Inmaculada, la Congregación Mariana va marcando un nuevo jalón de éxito de organización y de devoción a la Virgen.

¡Qué consolador era ver a 200 jóvenes acercarse a congregar en grupo compacto mientras la imagen de la Inmaculada, profusamente iluminada, parecía sonreír dulcemente!

A las once y media de la mañana se abrieron con toda la solemnidad del rito las puertas de la preciosa finca de Santa María de Mirasierra. A todos nos dejó encantados la perspectiva de conjunto, realizada con un gusto exquisito. No sabemos qué más admirar: o las bellas pistas de tenis, o el lindo jardín de la entrada, o el vestíbulo amplio y acogedor.

La finca se inundó de jóvenes de la mejor sociedad logroñesa. El señor alcalde, don Julio Fernas, ver-

dadero fundador de este Patronato Escolar, derrochó amabilidad con los congregantes marianos, quienes en estrepitosa ovación agradecieron cordialmente los desvelos de su «primer conciudadano».

Habló el R. P. Ignacio Viana, S. I., enalteciendo la labor realizada por la Junta de la Congregación. A continuación, don Julio Fernas pronunció unas sentidas palabras de cariño y protección hacia la juventud y niñez de Logroño.

El M. I. señor abad, don Benjamín Salas, bendijo solemnemente los nuevos locales.

No podemos menos de alabar el apostolado callado y fecundo que lleva a cabo la Congregación Mariana. Hoy, esta organización solidaria, bajo los auspicios del veterano de los alcaldes españoles, don Julio Fernas, el problema de falta absoluta de locales para escuelas de Primera Enseñanza en el barrio populoso del otro lado de la vía.

¿A DONDE VAMOS HOY?

HOY.-Teatro Eretón

Compañía de Comedias Cómicas del gracioso primer actor MARTINEZ SORIA
La Empresa ha conseguido prorrogar un día más en beneficio del público. PRECIOS POPULARES. BUTACA, SEIS PESETAS. Tarde, a las 7:30. Noche, a las 10:45 con el ESTRENO original de G. Juquotel y F. Loygory

¡Préstame tu suegra!

El mayor éxito de risa del año en toda España, 600 representaciones entre Madrid y Barcelona por esta Compañía. ¡Explosiones de risa...! ¡Torrentes de carcajadas...! viendo a MARTINEZ SORIA en «PRESTAME TU SUEGRA».
PRECIOS POPULARES. Butaca: seis Ptas.
NOTA: Los señores abonados tendrán reservadas sus localidades en taquilla, de once a una.

HOY.-Teatro Moderno

Continua desde las cinco. Butaca: 3'25 ptas. ¡FORMIDABLE PROGRAMA!
1.—El marco exótico de Oriente reflejado con todo su esplendor en un film de excepción

LUNA DE BIRMANIA

con DOROTHY LAMOUR, ROBERT PRESTON y PRESTON FOSTER. — Luernas, mendigos, inundaciones... todo el cortejo avasallante de las aventuras de la selva.

¡SAN DIEGO, TE QUIERO!

con LOUISE ALLBERTTON, JON HALL y BUSTER KEATON (PAMPLINAS).

En breve: «LOS CRIMENES DEL FANTASMA». Dividida en dos jornadas. El título de la primera es «EL TERROR INVISIBLE».

CINEMA DIANA

DOS EXCEPCIONALES ESTRENOS
El jueves: SUDAN (en technicolor).
El domingo: PESADILLA, con George Sanders.

Gran Café Comercio

HOY GRANDIOSA PRESENTACION DEL PARTONO

Ernesto Briz

Y CONTINUA CON SUS CLAMOROSOS EXITOS

DORITA BAYO

MIGUEL GARRIDO, Avenida de Navarra, 4, Bajos, LOGROÑO, Tlf. 1821.

El sabio y eocuente orador jesuita Rvdo. P. Juan Arriola, pronunciará mañana una interesantísima conferencia en el paraninfo del Instituto

Mañana, miércoles, a las siete y media de la tarde, en el paraninfo del Instituto de Enseñanza Media, amablemente cedido a este fin por su director, pronunciará una sugestiva conferencia el Rvdo. P. Juan Arriola sobre el tema «Las Congregaciones Marianas».

Esperamos que el público admirador e incondicional de la palabra sabia y bien labrada del P. Arriola acudirá a oírle con la mayor puntualidad. De lo contrario, se resignarán los rezagados a escucharle en el pasillo.

SECCION RELIGIOSA

HOY, DIA DE ESTUDIO DE LOS JOVENES DE ACCION CATHOLICA.—A las siete y media de la tarde de hoy, en los tres centros parroquiales habrá reunión semanal de estudio.

Será dirigida por los P. consultorios, y es conveniente la asistencia de todos los jóvenes de cada una de las parroquias.

ROPERO DE ACCION CATHOLICA.—Hoy, martes, a las cuatro y media, tendrá lugar el Ropero en el Secretariado de Acción Católica. Primo de Rivera, 5, primero.

Se ruega a todas las asociadas y a cuantas señoras quieran asistir, la puntual asistencia.

ASOCIACION DE HIJAS DE MARIA.—Con solemnidad extraordinaria terminó el novenario que la Asociación de Hijas de María organiza anualmente en honor de su Madre, la Inmaculada Concepción.

La comunión general en Palacio se vió concurridísima y muy vistosa, la Iglesia durante todo el día, haciendo las asociadas los turnos de vela correspondientes al Santísimo Sacramento.

El acto de la tarde alcanzó relieve extraordinario. Se celebró, como es sabido, en la Iglesia de Santa María de la Redonda, uniéndose a la rogativa general que organizó el Ilmo. Cabildo para impetrar del Cielo la pronta definición dogmática del misterio de la Asunción.

Notas Militares

VACANTES DE DESTINOS.—De Jefes y oficiales de la escala activa del Arma de Artillería, para ser cubiertas en turno de provisión normal. De tenientes coroneles 8. Comandantes, 14. Capitanes, 31. Subtenientes, 5. Regimiento número 24, una de capitán.

CARTILLA MILITAR.—Se crea la cartilla militar de tropa del Ejército del Aire con su correspondiente hoja de movilización y tarjeta de especialidad que tendrá la misma validez e idénticos efectos que la actual cartilla militar de tropa y su hoja de movilización, conforme al vigente reglamento provisional para el reclutamiento y reclutamiento del Ejército. Tanto la cartilla como la hoja de movilización y la tarjeta de especialidad, llevarán el sello, en seco del Estado Mayor del Aire.

Su forma y característica serán las que figuran en el anexo de esta disposición, que se aplicará en el D. O. del Ministerio del Aire Cada individuo admitido como soldado voluntario en el Ejército del Aire recibirá en el correspondiente Centro de Reclutamiento y Movilización de dicho Ejército, su cartilla militar de tropa, con la que se presentará en el Cuerpo a que haya sido destinado.

Al personal procedente de reemplazo anual destinado al Ejército del Aire se le extenderá por las Casas de Recluta la media filiación y se pasará para el Centro de Reclutamiento y Movilización correspondiente del Ejército del Aire, donde se le abrirá la cartilla militar de tropa.

ABUNDANCIA DE HUEVOS! MAYOR CANTIDAD DE LECHE! conseguirá de sus aves y vacas si las alimenta con Harina de Pescado RUVEL. La mejor y la más barata. JULIO RUIZ DE VELASCO. Av. José Antonio, 12. BILBAO.

EL TURRONERO

de Jijona ELISEO MIQUEL ha llegado con sus legítimos turrones y se ha instalado donde años anteriores, MOJA, 15 (La Escocesa), donde saluda a su distinguida clientela y público en general. Fábrica en JIJONA: Generalísimo, 62.

El turronero de Jijona José Llorens. HA LLEGADO CON SUS RIQUESIMOS TURRONES, INSTALAN DOSE DONDE SIEMPRE, MOJA, 64 (junto al Café Los Leones).

DEPORTES

(Viene de tercera plana) pensal en la citada localidad burgesa, ni referencia alguna de los expedicionarios.

OTROS RESULTADOS DEL GRUPO CUARTO. Aparte de los partidos en que participaron los equipos logroñeses, era el más importante de los restantes, el jugado en Pamplona entre usonistas y burgaleses, encuentro que se desarrolló en un terreno poco menos que impracticable, y a ratos bajo una lluvia copiosísima. Aun así los pamplonenses se mostraron superiores a sus visitantes, y lograron alcanzar una neta victoria por 4-1.

En Irún, el Real Unión no pudo arrebatarse el triunfo al Deportivo Alavés, con el que hubieron de repartirse los dos puntos en litigio. Y en poco estuvo que no ocurriera lo propio a los ordalcanos, a los que fué difícilísimo vencer a los astellanos, consiguiéndolo tan sólo por la mínima diferencia (2-1).

Table with 3 columns: Club, G, E, P, P, C, P. Rows include Burgos, Osasuna, Logroño, Real Unión, etc.

Grupo Rlojano

El partido decisivo del torneo final de la competición, llevó a Las Chirribitas un gran contingente de aficionados. Había verdadera expectación por ver cuál de los equipos Rayo y Maestranza—escalaba el puesto de honor y merecía llevar la representación logroñesa a los verdaderos partidos entre los campeones de grupo.

TAURINAS

LA EMPRESA VERANIEGA. Con no menor animación que en años anteriores, tuvo lugar el domingo el acto de apertura de plegos del concurso de arriendo de la Plaza de Toros, para la llamada temporada veraniega.

Según costumbre, se celebró la apertura en la Banca de don Juan Palacios y, aparte de los solicitantes o sus representantes, hicieron acto de presencia un gran número de aficionados, asistentes seguros a cuanto tenga relación con asuntos taurinos.

Puntuales en extremo, así que soñó la campaña postera del mediodía, se cerró el plazo de admisión de plegos, tres de los cuales se habían entregado momentos antes, y se procedió a la lectura de las condiciones del arriendo, y seguidamente a la apertura de sobres.

Hubo cinco de éstos, que respectivamente iban firmados por los señores siguientes: Don Félix González, de Cervera del Río Alhama, por la cantidad de 15.108 pesetas.

Don Moisés García, de Logroño, 19.000. Don José Bernal, de Madrid, 20.103'15. Don Jesús Segura, de Logroño, 23.000.

Don Victorino San Miguel, de Logroño, 24.000. La concesión recayó, por consiguiente, en favor de éste último, que por hallarse presente en el acto, recibió allí mismo las primeras felicitaciones.

El nuevo empresario, es, en primer lugar, un buen aficionado y un apasionado de afectos en el mundo taurino. Si el éxito de su cometido ha de hacer pareja con sus simpatías, va a lograr un gran negocio el amigo «Torino», ya que el nuevo arrendatario de la plaza es el joven y condecorado perfumista que ha popularizado prestigiosamente ese su nombre comercial.

De los propósitos que animan a «Torino» y la fe de amigos que conluta la empresa arrendataria es pronto para hablar. Apenas si los conocerán ellos mismos. De que han de ser satisfactorios para el público y la afición, ya hay indicios, puesto que los dos mejores programas de la pasada temporada fueron organizados por ellos.

Jóvenes todos, todos con buen humor y con lo que hay que tener, puede asegurarse que no han de asustarse para ofrecer todo cuanto tenga novedad y categoría para venir a la plaza logroñesa.

Así lo irán demostrando en sus iniciativas y proyectos. Nos place ver el amigo «Torino» de director de los asuntos taurinos veraniegos, y ya sabe que cuenta con nuestro modesto concurso para todo aquello que crea serle necesario. Y que haya suerte.

MIGUEL IYO.

el momento final, cuando se apuraron el gol del triunfo. Detalle curioso es la repetición en el marcador del número 4. Se registró en seis de los siete partidos jugados.

En esta jornada se ha despegado el Atlético Aviación, al que siguen a dos puntos de distancia el Real Madrid, el Barcelona y el Valencia.

Los resultados y clasificaciones domingueras, son: Coruña-Celta, 1-4. Sevilla-Sabadell, 4-0. Barcelona-Gijón, 4-1. Valencia-Madrid, 4-1. A. Aviación Castellón, 3-2. Oviedo Español, 4-3. Murcia-A. Madrid, 2-1.

Table with 3 columns: Club, G, E, P, P, C, P. Rows include Aviación, Madrid, Barcelona, Valencia, etc.

Más favorable aún que para el anterior, fué la jornada para los equipos propietarios de la segunda. Un empate y seis victorias fué el balance de resultados. Y a resultados de éstas, Tarazona vuelve a distanciarse como líder de la división, sin que pierdan el contacto sus inmediatos perseguidores, con lo cual el interés se mantiene en la máxima intensidad hasta la jornada venidera, última de la primera vuelta, en que es fácil vislumbra a producirse nuevos empates.

Actualmente, y tras los partidos del domingo, cuyos resultados detallamos, la clasificación queda así: Santander Ferrol, 1-1. Baracaldo-Córdoba, 2-5.

LUCHA

SIGUE TRIUNFANDO BORSATI. De nuevo volvió a sentir los halagos de la victoria el italo logroñés, Borsati, conocido ahora por Borsati en los rings de lucha.

El sábado, tuvo combates en una importante velada celebrada en la capital aragonesa y aunque, esta vez, se le opuso un rival sumamente peligroso, Borsati se desahogó lentamente de él, llevando otra resonante victoria a su breve pero ya brillante historial de luchador.

De esta actuación del semipaisano, dice la Prensa zaragozana: «Borsati asegura cada día más su figura de luchador duro. Marco le llevaba ventaja en altura y acusó ser buen luchador. Pero Borsati, en el segundo asalto aprovechó un momento en que su contrario lo enlozó con las piernas para golpearle fuertemente en la mandíbula y a favor de la inconsciencia que le produjo ponerle rápidamente de espaldas. Borsati fué muy ovacionado. Que mantenga mucho tiempo su condición de invencible—hasta ahora está siendo—es lo que desea más al antes buen boxeador y hoy luchador notabilísimo. X. X.

Table with 3 columns: Club, G, E, P, P, C, P. Rows include R Sociedad Betis, Zaragoza-Levante, etc.

Table with 3 columns: Club, G, E, P, P, C, P. Rows include Tarragona, R Sociedad, Alcoyano, etc.

Table with 3 columns: Club, G, E, P, P, C, P. Rows include Tarragona, R Sociedad, Alcoyano, etc.

Table with 3 columns: Club, G, E, P, P, C, P. Rows include Tarragona, R Sociedad, Alcoyano, etc.

Table with 3 columns: Club, G, E, P, P, C, P. Rows include Tarragona, R Sociedad, Alcoyano, etc.

Table with 3 columns: Club, G, E, P, P, C, P. Rows include Tarragona, R Sociedad, Alcoyano, etc.

Table with 3 columns: Club, G, E, P, P, C, P. Rows include Tarragona, R Sociedad, Alcoyano, etc.

Table with 3 columns: Club, G, E, P, P, C, P. Rows include Tarragona, R Sociedad, Alcoyano, etc.

Table with 3 columns: Club, G, E, P, P, C, P. Rows include Tarragona, R Sociedad, Alcoyano, etc.

Table with 3 columns: Club, G, E, P, P, C, P. Rows include Tarragona, R Sociedad, Alcoyano, etc.

Un gran regalo de NAVIDAD. UNA CASA DE DIEZ VIVIENDAS, DIEZ VACAS LECHERAS, DIEZ AUTOMOVILES, DIEZ YUNTAS DE MULAS o algún otro de los 1.670 premios que adjudica en sus diez series la GRAN RIFA BENEFICA DE SANTURCE (VIZCAYA). EN COMBINACION CON LA LOTERIA NACIONAL. PIDAN BILLETES de esta tradicional RIFA BENEFICA a la Secretaría del Ayuntamiento de Santurce, Vizcaya, que avisa contra reembolso desde 42 ptas. en adelante. Media lámina 82 ptas. LOTE COMPLETO 164 ptas. 1.644.000 PTAS. EN PREMIOS! BOLETIN DE PEDIDO DE BILLETES Desde 42 ptas. en adelante. Media lámina 82 ptas. LOTE COMPLETO 164 ptas. D. que habita en el pueblo de provincia de calle n.º piso desea adquirir billetes de la Rifa de Santurce, por valor de pesetas, contra reembolso. (Firma) Sr. Secretario del Ayuntamiento de SANTURCE (Vizcaya).

Motors "Unicornio" INDUSTRIALES Y MARINOS, DE 1 A 60 H. P. GASOLINA, DIESEL, ELECTRICOS, BOMBAS, AGRICULTURA E INDUSTRIAL. Córcega, 376. BARCELONA. LICORES ALTAMS. CREDITO HISPANO, S.A. Hipotecas y créditos sin hipoteca a comerciantes, industriales y propietarios, con o sin amortización, largos plazos, interés desde 4 y 1/2 por 100 anual. Rapidez y reserva. Paseo de Gracia, 32. — BARCELONA. POR CUATRO PESETAS: 35.000 POR 40 ptas.; SETENTA MIL DUROS!

ANUNCIOS OFICIALES

EJERCITO DEL AIRE DIRECCION GENERAL DE INDUSTRIA Y MATERIAL MAESTRANZA DE LOGROÑO. Existentes en esta Dirección General 16 vacantes de Maestros de Taller, con el jornal de 25 pesetas más tres de carestía de vida y los aumentos a que tenga derecho por concesiones ya conseguidas o puedan conseguirse, se convoca concurso-oposición que se celebrará en la MAESTRANZA DE MADRID, el día 1.º de mayo de 1947, cuyas especialidades, destinos y programa de examen se encuentran en esta Maestranza a disposición de quien lo solicite, anunciado que el plazo de admisión de instancias queda cerrado el día 31 de corriente mes. Agoncillo, 7 de diciembre de 1946. El Jefe de la Maestranza.

Depósito de Intendencia de Logroño. Necesitando adquirir este Depósito la cantidad de 350 kilos de carne mensual, a razón de 1500 paquetas kilo se invita a todos los industriales charreteros a que presenten sus ofertas en las Oficinas de Intenso hasta el día 15 del actual. Logroño, 9 de diciembre de 1946.

Diputación Provincial. En el «Boletín Oficial» de la provincia de fecha 6 del mes actual, aparece el anuncio de concurso de diseño de las obras de restauración del firme de la carretera provincial de CENICERO AL PUENTE DE EL CIEGO, cuyo presupuesto por administración asciende a la cantidad de 41.602'20 pesetas. El plazo para la presentación de plegos termina el día 19 de diciembre y la apertura de los mismos tendrá lugar al siguiente día, a las doce de la mañana, en el despacho del señor presidente de la Excmo. Diputación Provincial. El proyecto, pliego de condiciones y demás, se hallarán de manifiesto en la Secretaría de la Excmo. Diputación, todos los días hábiles, de diez a trece.

Ayuntamiento de Logroño. Al día siguiente hábil de aquel en que se hayan cumplido veinte, también laborables, a contar del inmediato siguiente al de aparición de este Edicto en el «Boletín Oficial» de la provincia, en la Sala Capitular de este Excmo. Ayuntamiento, ante la Mesa legalmente constituida, tendrá lugar, a las doce horas, la apertura de los plegos que se hayan presentado para optar a la subasta de enajenación del vehículo automóvil matrícula M-61.948, propiedad de este Excmo. Ayuntamiento. Los licitadores habrán de presentar sus ofertas conforme al modelo de proposición que figura en el expediente, en la Intervención Municipal, a las horas de diez a doce de los citados veinte días hábiles. El expediente que contiene el Pliego de Condiciones y modelo de proposición puede ser examinado en la citada Dependencia durante los mismos días y horas habilitados para la presentación de proposiciones. Lo que se hace público para general conocimiento, con la advertencia de que hallándose en tramitación el cupo de cubiertas y neumáticos para este vehículo, tan pronto como sea conocido se hará su transferencia en favor del adjudicatario de la subasta. Logroño, 9 de diciembre de 1946. El Alcalde, Julio Pernas.

Hospital Militar de Logroño. Necesitando adquirir este Hospital Militar artículos y viveres de inmediato consumo para las atenciones del próximo mes de ENERO de 1947, cuyos plegos de condiciones técnicas y legales se hallan de manifiesto en la Administración de este Establecimiento, se hace público que hasta las DOCE HORAS del día 23 del actual podrán presentar sus ofertas en sobre cerrado y en la citada Dependencia, los industriales que lo deseen. Caso de no recibirse ofertas suficientes para cubrir sus atenciones en esta Primera Convocatoria, se celebrará una Segunda, para la que se admitirán proposiciones hasta las DOCE HORAS del día 31 del mismo mes. El importe de este anuncio será satisfecho a prorrata entre los adjudicatarios. Logroño, 8 de diciembre de 1946. El Capitán Administrador.—Y. López. El Comte. Jefe Administrativo.

Depósito de Intendencia de Logroño. Existentes diversas partidas de Te Negro en los Establecimientos de Intendencia que a continuación se relacionan, que en virtud de Orden Superior se desea vender, se pone en conocimiento general, pudiendo los interesados examinar el pliego de condiciones en las Oficinas de este Depósito todos los días laborables hasta el 15 del corriente. Las Plazas y cantidades existentes son las siguientes:

Parque de Intendencia de Madrid: 1.640 kilos. Parque de Intendencia de Meirás: 23.050 kilos. Parque de Intendencia de Algeciras: 1.463 kilos. Depósito de Intendencia de Logroño: 666 kilos. Logroño, 9 de diciembre de 1946.

LABORATORIO. JOSE DE GRANDES ANALISIS CLINICOS. Oficio rotulo, 30. 1.º TELEFONO 2469. (C.S.P. 68).

GONZALO G. BAQUERO. MEDICO OCULISTA DEL HOSPITAL PROVINCIAL. Consulta diaria, 11 Junio, 18, entr.º Telef. 1463 (C.S.P. 67).

Prabo Ramirez. Estomago-Higado Intestinos-Rayos X. C. SOTELO, 8. TELF. 13-13. CSP. 23.

Fausto Gómez Jiménez. MEDICO DEL CUERPO DE SANIDAD NACIONAL. Análisis clínicos. D. de la Victoria, 8, 1.ª planta (C. S. P. 69).

Dr. Luis Eizaguirre. CORAZON Y PULMON. Director del Sanatorio de N.ª S.ª de Pilar. Teléf. 1-24-50. Puerto 16, San Sebastián (Cen. San. n.º 34).

Mateo G. Baquero del Rio. RAYOS X. — ESTOMAGO, HIGADO E INTESTINOS. Gr.º Franco, 7, 1.º — Tel. 2121. (C. S. P. n.º 16).

Gregorio Arranz del Rio. MEDICINA GENERAL Y NIROS RAYOS X. CONSULTA DE 12 A 2. Santa Domingo de la Calzada (C. S. P. n.º 121).

Rafael Pérez Sancho. Gonzalo Pérez Sancho. MEDICINA INTERNA. — RAYOS X. Plaza H. A. Toledo, 22. Telef. 21-42. (C. S. P. n.º 117).

Jesús Mínez Miranda. (Ex-médico Becario del Patronato Nacional Antituberculoso) MEDICINA INTERNA. PULMON — CORAZON RAYOS X. (C.S.P. 114). Mirro Carmen, 9, 1.ª, Tif. 2511.

Astigarraga. OTORRINOLARINGOLOGO. JEFE DEL HOSPITAL DE SAN PEDRO DE MADRID. CONSULTA Y OPERACIONES DE GARGANTA, NARIZ Y OJOS. LOS MIÉRCOLES PRIMERO Y TERCERO DE CADA MES, DE 10 A 2 EN LA CLINICA DE LA SANTA CRUZ. POLVORIN, 9. — LOGROÑO. (C. S. P.).

Vallejo-Gallo. DENTISTA — Sagasta, 8-1.º (C. S. P. 120). J. Moreno Ceniceros. Ex-Profesor Auxiliar de la Facultad de Medicina de Sevilla. MEDICO FISIOLOGO DE LA LUCHA ANTITUBERCULOSA OFICIAL. ANTIGUO AGREGADO AL SANATORIO NACIONAL DE VALDELATAS. EX-DIRECTOR DEL SANATORIO DE PANTICOSA. Enfermedades del echo — RAYOS X. MURO DE LA MATA, 2, 1.º — TELEFONO 2611. (C.S.P. 126).

El Comité de Política y Seguridad...

(Viene de primera página)
atando constar su oposición a la intervención en los asuntos de España. Subrayó que si se observara tal política quedaría sentado el precedente de intervenir en otros países, entre ellos Rumanía y Polonia. Añadió que la única fórmula cierta para resolver el problema español es la mediación de los países de habla española que deseen prestarla. Expuso seguidamente su plan de tres puntos, que consiste:

En hacer un llamamiento al pueblo español para formar un Gobierno de coalición que deberá disponer inmediatamente la amnistía general y el retorno de los exiliados y el restablecimiento de todas las libertades cívicas en España y celebrar a los hispanistas invitándose a los representantes hispanoamericanos para que informen al mundo español de la forma en que se realice. En lo que se refiere a la formación de un Gobierno de coalición, Beit dijo que la idea de Cuba es que las Naciones Unidas autoricen a los países de habla española para que ofrezcan sus buenos servicios a ambos bandos contrarios en España. Seguidamente dijo que se opondrá terminantemente a la ruptura colectiva de relaciones diplomáticas con España porque tal medida constituiría una intervención en los asuntos internos de este país y, por consiguiente, establecería un precedente peligroso, como ya había sucedido.

En prueba de su afirmación, pidió lectura a una carta dirigida al presidente de la Asamblea General de la ONU, Henry Spaak, por un grupo de políticos exiliados en la que se ataca al Gobierno de Varsovia y a los soviets y se les acusa de mantener un régimen de terror en el primero de esos países.

Se agrupa en la misma carta que Polonia está ocupada por una potencia extranjera; que no se respetan allí los derechos fundamentales; que el pueblo polaco, sometido al terror, no puede expresar libremente su opinión; que los disturbios que se registran son fomentados por el Gobierno y las tropas extranjeras; y que, en resumen, la situación de Polonia significa una clara violación de la Carta de las Naciones Unidas y una amenaza para la paz internacional. Añadió que reuñerá a los representantes de los grupos exiliados de otros países, entre ellos Rumanía, y les habrá pedido que propusiera la intervención de la ONU en sus respectivos países. Por consiguiente, agregó—si se interviniera en España se establecería un precedente que conduciría a otras peticiones análogas. Se refirió después a la propuesta del delegado de Rusia Blanca (de que se rompan las negociaciones comerciales, y sólo que Inglaterra y los Estados Unidos son francos enemigos de la medida, de manera que el Estado fuera aprobado, se erraría una situación que tendría a dar a dichos dos países el monopolio de comercio con España. Recordó que el la Asamblea no apoya con las dos terceras partes la resolución que adoptó la Submisión, constituyó un voto de confianza a España, y que, al ser rechazada la moción, la Asamblea no contaría con ninguna propuesta.

DISCURSO DEL DELEGADO DE COLOMBIA
A continuación pronunció un discurso el delegado de Colombia, doctor López Pinedo de relieve que ha podido comprobar que sólo 28 países votarían por la ruptura de relaciones colectivas en la Asamblea General, por lo que cualquier moción en este sentido está condenada al fracaso, ya que por lo menos se necesitan treinta y seis votos para aprobarla. Afirmó que entre los países que desean la ruptura de relaciones con España figuran algunos hispanoamericanos que lo desean porque ellos ya las rompieron y no perderían nada. Rechazó la moción por ruptura de relaciones por considerarla además como una presión radical exterior. También se mostró contrario a la propuesta de Estados Unidos por considerarla igualmente una intervención aunque en menor grado. Hizo constar que, además, la ruptura afectaría perjudicialmente a determinados países, entre ellos Inglaterra y Estados Unidos, así como a algunos Estados suramericanos. «Los que apoyan esta política—agregó—saben que no pueden conseguir 36 votos, y que su última esperanza es que suficientes naciones se abstengan de votar para así dar las dos terceras partes. Si no es aprobado, quiero preguntar: ¿Qué hacemos entonces? Finalmente se refirió a la mediación de los países hispanoamericanos, y dijo que la ONU no debe comisionar a ningún grupo para la mediación, sino que los países deben actuar por cuenta propia individual o colectivamente.

INTERVENCIÓN DEL REPRESENTANTE NORTEAMERICANO
El delegado de los Estados Unidos, Hayden Raynor, hizo uso de la palabra para hacer constar que su país apoya en principio las propuestas de Cuba y Colombia, para que medien en el asunto de España las naciones de habla española que deseen hacerlo. A continuación contestó el delegado de Venezuela, quien manifestó recientemente, que debido al gran peso que tiene la opinión norteamericana, la declaración del representante de este nación, categóricamente contraria a todo plan que no sea el suyo, puede interpretarse como ejercicio del derecho de veto. Raynor dijo: «El delegado de Venezuela hizo una declaración sobre precedente aun cuando todavía sobrevive la esperanza de que no le entendié bien. Sería extraño que los Estados Unidos, que nunca han

ejercitado el derecho de veto en el Consejo de Seguridad, donde tienen perfecto derecho a utilizarlo, tratara de emplearlo ahora en la Asamblea donde no lo tiene.»
HABLA EL DE GUATEMALA
El representante de Guatemala, García Grandes, se limitó a subrayar que cree que ningún delegado ha variado de opinión y que resultaría inútil todas las decisiones. «Podríamos continuar hablando indefinidamente—dijo—pero no podemos convencernos unos a los otros sin la iluminación del Espíritu Santo. Por tanto, creo que deben someterse a votación las propuestas que existen.»

EL DE YUGOSLAVIA
Pidió la palabra a continuación el representante del Gobierno de Belgrado, quien atacó al delegado de Colombia. Le acusó de buscar la cooperación del Gobierno español para obtener sus propósitos y los de la ONU.
EL DE POLONIA
También habló el delegado del Gobierno de Varsovia, Lange. Igual que el yugoslavo, atacó al representante de Colombia y dijo que representa a un país que no ha sufrido la ocupación fascista y que, por lo tanto, no puede comprender la imposibilidad de que Polonia coopere con un fascista.

INTERVIENE EL SOVIETICO
Gromyko, representante de la Unión Soviética, dijo solamente que se opondrá a todo lo que sea un llamamiento al general Franco por no corresponder esta actitud a la edignidad de las Naciones Unidas.
EL DE MÉJICO
El delegado de Méjico manifestó que la posición de los Estados Unidos ha colocado a la Submisión en una situación difícil, ya que cualquier medida sin el apoyo de los Estados Unidos y Gran Bretaña no sería práctica. Invitó a la delegación norteamericana para incluir en su moción alguna medida práctica que tenga en cuenta los fervientes deseos de millones de personas, de todo el mundo.

EL BELGA
Por su parte, el representante de Bélgica, Loridan, declaró que en un principio había apoyado la moción de Colombia, cuando el representante de este país se había limitado a pedir la mediación de los países hispanoamericanos, pero que ahora, después de escuchar el nuevo discurso del doctor López, no podía apoyar su moción.
SE INICIAN LAS VOTACIONES
Seguidamente se procedió a la votación de las mociones y enmiendas ya mencionadas y cuyos resultados figuran en la primera parte de la información. Por último, y después de anunciar los resultados de las votaciones, el presidente de la Submisión, Alfaro, pronunció unas palabras para hacer constar su desagrado por el hecho de que no se haya logrado la unanimidad ni en las fórmulas de transacción.

GIRAL ASISTE DE OBSERVADOR
El jefe del gobierno rojo, Giral, asistió a la reunión como observador. Declaró a un redactor de la United Press que el plan del delegado cubano, Beit, resulta inaceptable y que la primera condición para él es que el Gobierno español abandone el Poder.
Al terminar la sesión declaró al mismo periodista que en general estaba satisfecho, a pesar de todos, y que en vista de la actitud de las diversas delegaciones había ocurrido lo que se esperaba.—(Efe.)

EL COMITÉ RECHAZA LA RUPTURA
LAKE SUCCESS, 9. (Urgente).—El Comité de Política y Seguridad ha rechazado la moción de ruptura de relaciones con España. La votación fué de veinte votos contra veintiseis.—(Efe.)
OTRAS MOCIONES RECHAZADAS
LAKE SUCCESS, 9.—Antes de ser rechazada la propuesta de ruptura de relaciones, el Comité había rechazado la moción norteamericana para que se exhortara al pueblo español a establecer un Gobierno democrático. Esta proposición fué rechazada por 22 votos favorables y 22 en contra. Hubo seis abstenciones. La moción en favor de la ruptura de relaciones se basaba en una proposición de cinco países hispanoamericanos, a la que se habían agregado algunas enmiendas. También en esta votación se abstuvo un solo país, Argentina se encontraba ausente.—(Efe.)
LA MOCION BELGA
LAKE SUCCESS, 9.—El Comité de Política y Seguridad ha aprobado una moción belga recomendando la retirada colectiva de todos los ministros y embajadores de los Estados miembros de las Naciones Unidas en Madrid. Esta recomendación figura en el segundo párrafo de la moción belga que fué aprobada por 27 votos contra 7, con 16 abstenciones.
En el primer párrafo de la misma recomendación, aprobado por 26 votos contra 8, se dice que es dentro de un tiempo razonable no cambia el Gobierno español, el Consejo de Seguridad considerará las medidas conducentes a remediar la situación.—(Efe.)
DEFENSA EN LA ARGENTINA
BUENOS AIRES, 9.—Al manifestarse de protesta de los intelectuales argentinos contra la ingerencia en los asuntos internos de España, que establece un funesto precedente para la soberanía de los pueblos, hay que añadir muchos otros en defensa del Gobierno de Madrid contra el cual se lanza una sistemática campaña de calumnias.
Hay que agregar un editorial del «Debates», órgano del partido socialista uruguayo. Algo significante es el Uruguay el partido socialista uruguayo cuando su jefe, señor Herrera, obtuvo mayoría de sufragios más que ningún otro candi-

Imponente manifestación en Madrid...

(Viene de primera página)
que se produjera el menor incidente, siendo de destacar que fueron mínimas, hasta el punto de que no se vieron las precauciones adoptadas por la fuerza pública.

EL CAUDILLO LLEGA A PALACIO
MADRID, 9.—Poco después de las diez y media de la mañana llegó a Palacio de Oriente el Generalísimo Franco, al que acompañaban el capitán general y los jefes de su Casa Militar. En el Palacio aguardaban ya la llegada del Caudillo el Gobierno en Pleno, el secretario de la Presidencia, directores generales, numerosos generales y jefes del Ejército.

LA PLAZA DE ORIENTE, TOTALMENTE LLENA
A las once de la mañana estaba ya ocupada más de la mitad de la Plaza de Oriente por gentes que en lugar de acudir a los sitios de concentración señalados en la Avenida del Generalísimo y Plaza de Colón se habían adelantado. Hacía las once y media comenzaron a llegar verdaderas riadas de masa humana que entraba por las calles de Arrieta, Carlos III, calles de Santiago Balón y demás adyacentes al Palacio de Oriente. Poco después, la manifestación ocupaba totalmente la plaza frente a Palacio, pero aún seguía entrando por las calles colindantes más y más gentío, hasta el punto de que hacía imposible la permanencia de una sola persona en aquellos lugares. En este mismo momento, una llamada telefónica al Palacio indica que la manifestación continuaba por toda la calle Arenal. Puerta del Sol, calle de Alcalá, Cibeles, Avenida del Generalísimo y Plaza de Colón. Calcular el inmenso gentío que en estos momentos estaba estacionado ya en la Plaza de Oriente es punto menos que imposible, pues en realidad todo Madrid estaba presente en la manifestación para testimoniar su más enérgica protesta por la ingerencia extranjera en los asuntos internos de España y aún más para demostrar la incondicional adhesión hacia nuestro invicto Caudillo. Todavía continuaron llegando y ocupando lugares en los jardines, verjas, monumentos, estatuas, árboles, balcones en fin todos los lugares próximos al Palacio de Oriente, y sobre todo en los

andamios del Teatro de la Opera. En este momento pasa un avión, volando a muy baja altura. Los gritos de «Franco, Franco, Franco; ¡Arriba España!, ¡Viva España! y los ensordecedores de «Franco sí, comunismo no» se hacen interminables. A las doce y cuarto parecía imposible que pudiera haber una sola persona más, pero a pesar de ello las masas continúan apretándose más y más, porque siguen entrando verdaderas riadas de gente por las calles ya citadas.

S. E. SE ASOMA AL BALCON
A las doce y veinte, otra llamada telefónica al Palacio señala que el final de la manifestación llegaba todavía al Paseo de Recoletos, a la altura del Palacio de Bibliotecas y Museos. Ante el enorme griterío y las voces ensordecedoras de «Franco, Franco, Franco» el Caudillo se asomó al balcón de la fachada principal. Tratar de describir la emoción de la gigantesca masa de gente es totalmente imposible y en una sola vez se confundían los gritos de «¡Franco, Franco, Franco!» con los de «¡Viva España, Franco sí; comunismo no!».

Más de un cuarto de hora duraron los vítores y aclamaciones al Caudillo y mueras a los enemigos de España. Hecho el silencio a las doce y media aproximadamente, el Caudillo pronunció un discurso que fué constantemente interrumpido por los manifestantes que no cesaron de aclamar al Caudillo. Terminado de hablar el Generalísimo, continuaron los gritos por espacio de más de diez minutos y, poco después, se inició el desfile de manifestantes, cuya masa mayor se dirigía por la calle de Bailén hacia la Plaza de España. Todavía en el momento de iniciarse el desfile continuaban llegando a la Plaza de Oriente grandes riadas de gente, que penetraba en ella a medida que se desalojaba. El público pedía a grandes voces la presencia de nuevo del Caudillo en el balcón de Palacio a medida que desfilaba bajo él a los gritos de «¡Viva España!» y «¡Viva Franco!».

NODRIZAS
Casita, de 25 años, leche de cuatro días, se ofrece para criar en su casa. Razón, José María Bonafant, en Viana (Navarra).

PERDIDAS
Cartera conteniendo 30 ptas. y dos tarjetas del Economato de Aviación a nombre de Félix González. Se gratificará con dicha cantidad su entrega en Primo de Rivera, 9, 3.º, Izda. Reloj pulsera marca «Gloria», de señora. Se ruega la entrega y gratificará en Av. Arrieta, 39, 8.º.
Hallazgo de yegua.—Felo negro, en la frente un trozo blanco, cerrada, sobre 6 cuartas, herrada de las manos. Se encuentra depositada en Estollo (Navarra). Su dueño puede reclamarse al juez municipal, transcurridos 15 días, a partir de hoy, y caso de no aparecer su dueño, se sacará a pública subasta.
Llavero con llaves, de Santiago e M. San Nicolás. Se gratificará su entrega en Santiago, 4, bajo.
Reloj de pulsera de señora, con cordón de seda marrón. Se gratificará su entrega en el Hotel París.
Hallazgo.—Vigésimo Lotería. Entrar acreditado pertenencia. Razón, Sr. Marqués, Obraera Propiedad.

El M. R. P. y los comunistas, en cabeza en las elecciones para la Alta Cámara francesa
PARIS, 9.—Las cifras facilitadas a primera hora de la mañana por el ministro del Interior acerca de la distribución de los 208 puestos del Consejo de la República, correspondientes a la República, correspondientes a Argelia son: M. R. P., 62; comunistas, 61; socialista, 37; radicales, 25; independientes y conservadores, 12; Partido Republicano de la Libertad, 8; otros partidos metropolitanos, 3; partido argelino del manifestante, 6; y franco-musulmanes, 3.—(Efe.)

Entierro en Tolosa del subsecretario de Obras Públicas
TOLOSA, 9.—Alrededor de las once y media de la mañana ha llegado a esta estación el tren especial que conducía los restos mortales del subsecretario de Obras Públicas, don Francisco Javier Marquina. Vinieron acompañando al cadáver doña Soledad Doussinguet, viuda del finado; su hija Carmen, y doña Juanita Marquina, hermana del fallecido. En Alsasua se unió a la comitiva su hermano don Fermín. Asimismo, venían el subsecretario de la RENFE, diversos jefes de Obras Públicas y numerosas representaciones y personalidades. La estación se encontraba abarrotada de público, y al frente de las autoridades figuraba el gobernador civil y jefe provincial de Guipúzcoa. Rindió honores una compañía de Infantería del Regimiento número 23. Al descender del tren el atild con los restos del señor Marquina, se rezó un responso, y a continuación se puso en marcha la comitiva familiar, presidido por don Fermín Marquina, y otro oficial, que presidía el gobernador civil de Guipúzcoa. El entierro ha constituido una imponente manifestación de duelo. Numerosas coronas de flores de entidades y particulares figuraban detrás de la carroza fúnebre. Todos los obreros de Tolosa se unieron al duelo. Los restos recibieron sepultura en el panteón familiar de San Blas.

El "Europa", hundido por el temporal
PARIS, 9.—El trasatlántico alemán «Europa», de 49.746 toneladas, rompió las amarras en un violento vendaval y se ha hundido parcialmente en el puerto de El Havre, después de abordar al trasatlántico «Paris».—(Efe.)

VUELVEN AL TRABAJO los mineros yanquis del carbón
WASHINGTON, 9.—Después de diez y ocho días de huelga, esta mañana han comenzado a abrir las minas de hulla. El presidente del Sindicato de Mineros, John Lewis, se esfuerza por obtener un nuevo contrato para el Sindicato. Se espera que a mediados de esta semana vuelva a ser alcanzada la producción normal de las minas. El Gobierno ha establecido un sistema de prioridades para asegurar carbón a aquellas industrias que son esenciales hasta que la producción recobree su nivel normal.—(Efe.)

La hernia en los ancianos
puede contenerse sin bragueros de hierro, palas duras, resortes, etc. y con la máxima comodidad, mediante el moderno invento «HME» NICOLU HERNISAN (especial para personas de edad). Se trata de un pequeño y ligero dispositivo que se lleva sin molestia. (Patente de invención 154251). Consulte al médico. (C. G. B. 6445).
AVISO: Visita en LOGROÑO, Jueves 12 de 10 a 1. CONSULTORIO DR. D. MANUEL LUENGO, CALLE GONZALO DE BERCEO, 23 (frente Estación Ferrocarril otro lado pasarela). Según su prescripción.

HERNISAN
BALMES, 104. - BARCELONA.
NOTA: El público descubre en el acto a los imitadores de nuestros anuncios porque los hemos publicado antes que ellos.

CAMIONES PARA ENTREGA INMEDIATA
GRAN SURTIDO DE PIEZAS DE RECAMBIO, DE FABRICA, PARA LOS MICHES.
EXPOSICIONES (L. E. G.)
Serrano, 1-3.º - Teléfono 51114. - MADRID
Carretera de Huesca, 52. - Teléfono 4027. - ZARAGOZA

de Calle Sotelo hasta la Plaza de Cibeles. El comercio y las oficinas, en su totalidad, han permanecido cerrados durante toda la mañana, incluso cafés, bares, tabernas y tiendas de comestibles. El pueblo se ha sumado en masa a esta manifestación de protesta contra la ingerencia en los asuntos internos de España, hasta el punto de que, a excepción de los servicios de sanidad y transporte de viajeros, todos los demás han quedado totalmente paralizados. Todos los edificios públicos y gran parte de los particulares ondean en sus balcones la Bandera Nacional.

ESPONTANEA DIFUSION DEL ACTO
MADRID, 9.—El personal de Telegrafos, de servicio permanente en la sala del centro de Madrid, que está en constante comunicación con todas las capitales de España, a las once y media de hoy envió a todos los centros y estaciones, para que fuera difundido por todo el ámbito nacional, un telegrama en el que dijeron se sumaban a los actos de unidad nacional en defensa de la independencia patria, informando a todos los compañeros de España de que en aquel momento cruzaba la Plaza de Cibeles en dirección al Palacio de Oriente la más entusiasta y grandiosa manifestación conocida en esta capital. Asimismo, dirigieron a la Superioridad el ruego de que se hiciera llegar al Gobierno y al Caudillo el testimonio de su sincera adhesión.

VIBRACION EN TODA ESPAÑA
MADRID, 9.—De todas las capitales y poblaciones españolas se recibían testimonios vibrantes de adhesión al Caudillo y de protesta contra la ingerencia extranjera en los asuntos hispanos. Se anuncia que mañana se celebrarán patrióticas manifestaciones con el fin de poner de manifiesto de manera rotunda los sentimientos del pueblo español.

LA PRODIGA
Cine Ritmo
Buen triunfo el de Rafael Gil en la versión cinematográfica de la novela de Pedro A. de Alarcón, «La prodiga». Como adaptador, Rafael Gil ha sabido conservar en su guión toda la esencia humana, cívica, y libre pero con hondos raíces de realismo, de la obra original, intentando, además, con el mejor deseo, abordar de un modo digno en la forma la inmoralidad e irrealidad del argumento, sin pretender, por otra parte, sojuzgar tan peligroso escollo, porque ello hubiera sido tanto como carecer irremisiblemente del zervio dramático de la producción. Y esto lo ha conseguido Rafael Gil en todo lo que él es posible, logrando, además, como director, una tan clara expresión del conflicto argumental, que más que la traducción de éste en imágenes ros ofrece una acabada visión de las almas de los protagonistas y son éstas, en realidad, las que hablan y vibran y se muestran integradamente a la contemplación del espectador, con todas sus imperfecciones y fragores. Por eso es «La prodiga» una gran película y estimamos muy en lo justo el primer premio nacional de cinematografía que se la ha otorgado.

Los tipos de los dos protagonistas, y aún el secundario del mozo de la servidumbre enamorado de su señorita, están tan acertadamente vistos y cuidados por el guionista y director, que ellos solos dan calidad e importancia a la película. Julia, la pecadora retirada a las soledades de su posesión rústica, no por arrebentamiento, sino por la pobreza a que la ha llevado su prodigalidad—prodiga de dinero y de amor—esta tiernamente reflejada, y su sinceridad, bien teñida de cinismo, y la crudeza de sus expresiones y hasta la fuerza de su último amor—que la lleva al equivocado y condenable sacrificio—tienen tal fuerza expresiva, que este vigor humano salva lo que éllo hubiera tenido de desagradable tratado con un menor acierto y habilidad expositiva. Tiene uno que hace esfuerzos para que no le gane el atractivo de la ficción y confu de su juicio acerca de lo que es humana bondad o vileza humana; de o se e el gravísimo ejemplo del escándalo y de lo execrable del suicidio.

Toda la película está conducida con evidente acierto. Junto a los ya citados, y a su misma altura, de quien logra, podemos citar el del ambiente. Este ha sido captado plenamente, tanto en su aspecto rústico y campesino como en sus toques poéticos y corteses, y en todo momento están reflejados con absoluta fidelidad caracteres y costumbres.

Otro de los grandes méritos de la película es el de la calidad interpretativa. Rafael Durán realiza un trabajo magnífico. De vida a un personaje difícil con total acierto y en todo momento se muestra seguro, sobriamente expresivo y totalmente identificado con el tipo que representa, Paola Barberá, muy bella tiene un gran papel, en el que cumple bien. Excelentes, asimismo, Espantaleón y Lado. Ajustados Guillermo Martín, Fernando Rey, Marichy Fresno y Alicia Romay, y discretos, Angel de Andrés.

Excelente la fotografía, de Frañe; adecuados los decorados, de Alarcón, y muy buena la música de Quintero.

[SAN DIEGO, TE QUERO]
Cinema Diana
Película cómica, de una comedia bastante rara, algo descolorida, y excesivamente rebucada. Tiene momentos en que quiere recordar—en intención tan sólo—a aquella inolvidable «Vive como quieras» pero el parejón se difumina pronto y todo queda reducido a una comedia de tipo moderno, en la que se admite todo y todo se tolera con tal de que produzca carcajadas en el público.

Este tipo de cintas es peligroso realizar y más peligroso aún el exhibir. Convergamos en que a discreción que ha movido la mano de Reginald Lebrun, su director, austero por lo menos que el público e ría y acepte las extravagancias corripuestas llenas de razón. Ya es mérito, y consiguientemente, porque así es de justicia, aunque tengamos que lamentar esta sistema de películas hivenadas de cualquier manera.

Louise Albritton y John Hall componen la pareja amorosa. Entre ella deliciosos, el atinado y justo, como siempre. Pero el verdadero protagonista es Edward Everett Forten, con admirable sentido de la sobriedad expresiva cinematográfica.

Anotemos la sonrisa final de la breve intervención de Eusora Estacion—sonrisa de despedida al hombre tradicionalmente serio—, que se nos antoja, no sabemos por qué, nostálgico edios a un arte del que fué lumbrera.

Nota de la Delegación Provincial de Sindicatos
Recogiendo el sentir unánime de los núcleos productores, esta Delegación Provincial de Sindicatos invita a todos los empresarios, técnicos y obreros, tanto del campo como de la industria y del comercio, a asistir a la manifestación española lista que tendrá lugar en el día de hoy a las once y media horas y que se iniciará ante el edificio del Excelentísimo Ayuntamiento de esta capital, rogando a todas las empresas cesen en sus trabajos con la suficiente anticipación para la mejor colaboración en este acto de pública repulsa a la ingerencia extranjera en los problemas esenciales de nuestra Patria.

DISPARIDAD ANTE EL VETO
LAKE SUCCESS, 9.—La moción australiana sobre el derecho de veto fué votada anoche por la Comisión Política y de Seguridad salvo en lo que se refiere al párrafo de crítica del empleo hecho hasta ahora del voto. A ese párrafo se opusieron los cinco grandes y fué rechazado, por 18 votos contra 10, con 13 abstenciones. Los demás párrafos se aprobaron por un bloque de 21 naciones contra seis votos del grupo soviético y nueve abstenciones.

Fuó derrotada una moción argentina recomendando que el Consejo de Seguridad diese una definición de qué constituyera materia de procedimiento o sujetas a veto.

La O. N. U. inicia sus votaciones sobre las mociones contra el veto
La propuesta cubana de convocatoria de una conferencia general de las Naciones Unidas para revisar el artículo 27 de la Carta fué desechada por 26 votos contra 14 y 16 abstenciones. La propuesta cubana de nombramiento de una Comisión especial para recomendar enmiendas a la Carta fué derrotada por 20 contra 13 y 8 abstenciones.

El doctor Beit calificó de posterior la votación obtenida a favor del sedoso derecho de veto como una victoria moral.
Esta es la importancia de la moción australiana aprobada, es casi segura que en el Pleno se elija para su adopción la mayoría de las dos terceras partes.—(Efe.)

El general Perón exalta la Exposición del Libro Español clausurada en Buenos Aires

Llega a La Habana el "Ruta del Cristóbal Colón", y el señor del Riego publica un extenso artículo en el que afirma que fueron donde quisieron y vieron lo que desearon "En España no hay nada que ocultar"

BUENOS AIRES, 9.— Clausura da el jueves último la Exposición del Libro Español en esta capital, anoche la visitó el jefe del Estado argentino, Perón, y su ministro de Relaciones Exteriores, Bramuglia, que no pudieron hacerlo antes.

El presidente Perón recorrió los distintos stands, y dijo: «Cuánto me satisface el éxito obtenido en Buenos Aires por tan excelente prueba de la cultura y del trabajo hispanos en los últimos años. Agradeció Perón el regalo que recibió del Generalísimo Franco de la colección de clásicos castellanos especialmente encadenados.

ENCARGADO DEL PLAN QUINQUENAL

BUENOS AIRES, 9.— El ingeniero de Montes Carlos Navarro Estarza ha sido encargado por el presidente Perón de la ejecución del plan quinquenal en lo que se refiere a montes, parques nacionales y turismo.

La designación de este destacado técnico para la realización de obra tan considerable se ha recibido con especial satisfacción en los medios españoles, donde Navarro Estarza cuenta con estrechas amistades y simpatías.—(Efe.)

LLEGADA DEL "CRISTÓBAL COLÓN"

LA HABANA, 9.— Ha llegado al aeródromo de esta capital el avión «Cristóbal Colón», de regreso de su viaje a España. Numeroso público acudió a recibir a los que venían a bordo del mismo. El presidente de la República recibió en el Palacio presidencial a los miembros de la tripulación y a las personas que integraban el pasaje.

El presidente manifestó que el servicio aéreo entre Cuba y España serviría para estrechar los lazos espirituales y culturales en ambos países. «El vuelo del «Cristóbal Colón» —agregó— tiene la significación sentimental de la devolución del viaje que hiciera antaño el descubridor de América.—(Efe.)

UN ARTICULO DE DEL RIEGO

LA HABANA, 9.—«Diario de la

Marina», en su edición dominical, publica un extenso artículo de Manuel Luis del Riego, quien ha formado parte de la expedición de los periodistas cubanos que recientemente han estado en Madrid. Comienza diciendo que antes de su salida de Cuba, el embajador español en La Habana, don Alvaro Sembrano, dijo a los periodistas cubanos: «Ustedes podrán ir donde quisieran y ver lo que deseen. En España no hay nada que ocultar».

Del Riego afirma después con encendidas frases encomiásticas que «fue eso exactamente lo que ocurrió, y asegura que ello no solamente representa su opinión personal, sino la de todos sus compañeros de expedición. Añade que se rogó al grupo de periodistas cubanos que informara con exactitud, con honradez, con lealtad, de cuanto habían visto en España. Tributa un homenaje al presidente de la Asociación de la Prensa de Madrid y vicepresidente de las Cortes, José María Alfaro, así como a otras personalidades, por su cordialidad y por la excelente acogida que fue dispensada a los visitantes mostrando siempre su imparcialidad

hacia el grupo cubano y diciendo que ellos no intentaron nunca engañarnos.

«Tuvimos toda la libertad precisa —dice Del Riego— para el cumplimiento de nuestra misión, lo mismo que en cualquier país democrático. Nuestra libertad de movimiento fue absoluta y total. Todos los periodistas cubanos de la expedición, tanto los de izquierdas como los de derechas, confiesan y reconocen estos.

«Resulta claro que eso que parece absurdo e incomprensible para los que están, como estamos, bajo el continuo bombardeo de falacias e infamias, que desvirtúan y falsean la situación española, no tiene en el fondo nada de maravilloso. No es una generosidad táctica o una gentileza acomodaticia y circunstancial que tengamos que agradecer a las autoridades españolas, sino sencillamente una actitud de respeto y respeto a la libertad, al propio criterio, científica a la que reina y a la que prevalecerá entre cuantos habitan en España, termina diciendo Manuel Luis del Riego en su artículo publicado en el «Diario de la Marina».—(Efe.)

Los ministros de Industria y Comercio y Obras Públicas salen para Ponferrada

Inspeccionarán las obras de instalación de una nueva central térmica

MADRID, 9.— Esta tarde salen para Ponferrada los ministros de Industria y Comercio y Obras Públicas, con representantes de otros organismos oficiales, inspeccionarán las obras que se realizan en Ponferrada para la construcción de una central térmica. Con el mismo objeto salió ayer de Madrid el señor Granell, director de la Empresa Nacional de Electricidad, que es la que construye la central. Esta central que se levanta en Ponferrada es de carácter técnico y fue

solicitada por el Instituto Nacional de Industria con carácter de urgencia para atender, en primer término, al suministro de energía eléctrica a la Empresa Nacional de Aluminio. La central ha comenzado a construirse en el año actual y tendrá una potencia instalada de 62.500 kw. Se calcula que podrá estar en funcionamiento en el año 1948, con un rendimiento anual de 150 millones de kilovatios hora. El decreto de la Presidencia por el que se crea esta central, establece que además de suministrar energía a la Empresa Nacional de Aluminio, la Empresa Nacional de Electricidad con su central de Ponferrada podrá establecer conexiones con otras centrales, así como convenios con las correspondientes empresas para la cesión, intercambio, adquisición y transporte de energía y, en general, con todas aquellas actividades que contribuyan a la más adecuada distribución de los servicios y, en todo caso, a las elevadas conveniencias nacionales del momento.

EL MINISTRO DE MARINA, EN BURGOS

BURGOS, 9.— A última hora de la tarde ha llegado el ministro de Marina, almirante Regalado, acompañado de su esposa e hijo. Fue cumplimentado por el gobernador civil. Mañana proseguirá viaje a Bilbao.

Médicos argentinos en España

BARCELONA, 9.— Invitados por la Junta de Relaciones Culturales del Ministerio de Asuntos Exteriores, han llegado a España los doctores argentinos en Medicina don Carlos Pedro Lienhard y don Rafael Iribarrí. El primero ha manifestado que estudiará cerca de los doctores Marañón y Vital Aza cursos de secreción interna y ginecología, respectivamente. Además, aprovechará su estancia en España para dar cumplimiento a la recomendación hecha por la Secretaría de Salud Pública de su país de estudiar la organización de los Seguros de Accidentes del Trabajo y el desarrollo del Instituto Traumatológico. Su compañero de viaje hará unos cursos de perfeccionamiento en las clínicas del oftalmólogo doctor Arruga y de otros ilustres opositores. Ambos permanecerán en España un año, y anunciarán la próxima llegada de otros universitarios argentinos de Derecho e Ingeniería, que ampliarán estudios en España, invitados por nuestro Gobierno.

ENLACE CATON-SANTAREN Violento temporal en el Norte



En la capilla de los Padres Misioneros Corazonistas se celebró ayer, a las once, el enlace matrimonial de la bellísima y distinguida señorita María de la Concepción Santarén Canel, hija del notario de esta capital don Emiliano Santarén, con don José Catón Presa, de distinguida familia vitoriana.

Bendijo la unión el Rvdo. Sr. D. Honorio Rioja, párroco de Nalda.

La novia, ataviada con precioso vestido de raso duquesa y velo de tul, hizo su entrada en el templo del brazo de su padrino y padre del contrayente, don Bernardo Catón, y el novio, que vestía de etiqueta, dando el brazo a su madrina, doña Emiliana Canel de Santarén, madre de la desposada.

Firmaron como testigos el acta matrimonial, que extendió por de-

legación del señor Jefe Municipal el abogado don Antonio Lom-Osorio, don Estanislao Presa, don Avelino Peñalva, don Alfonso Fernández, notario de Centenero; don Rafael Ortiz, registrador de la Propiedad, y don Carlos y don Norberto Santarén, hermanos de la novia y este último subdirector de NUEVA RIOJA.

Terminada la ceremonia, que se celebró en la intimidad, los invitados fueron obsequiados con una comida, excelentemente servida, en «Villa Isabel».

Los recién casados salieron en viaje de bodas para diversas capitales y fijaron su residencia en Vitoria.

Reciben el nuevo matrimonio y familiares, de nuestra particular estimación, la felicitación más cordial.

Frente a las naciones que quieren otra guerra civil en España, la unión más estrecha de todos los españoles junto a Franco.

Truman y Bevin se ponen de acuerdo sobre varios asuntos relacionados con Palestina, Alemania, India y el Mediterráneo

WASHINGTON, 9.— El presidente de los Estados Unidos, Harry S. Truman, ha celebrado una conferencia por espacio de una hora con el ministro de Asuntos Exteriores británico, Ernest Bevin, en la Casa Blanca. En el curso de dicha conferencia trataron de diversos aspectos de la situación internacional.

Según un portavoz británico Truman y Bevin se mostraron de acuerdo en varios problemas, que son:

1.—Palestina. (Plan de división territorial de Tierra Santa para los árabes, que deberá ser objeto de examen en la Conferencia que se reuna en Londres el mes que viene con la participación de árabes y judíos ante los británicos).

2.—Alemania. (Acuerdo respecto a las líneas generales del tratado que deberá imponerse a los vencidos durante la venidera Conferencia de la Paz).

3.—India. (Esfuerzos británicos para resolver aquella querrela entre los hindúes y musulmanes que ha impedido hasta ahora solucionar el conflicto).

4.—El Mediterráneo. (Necesidad de conservar en sana situación económica a países como Grecia, Italia, para evitar el derrumbamiento económico que facilite la expansión del comunismo en el Sur de Europa).—(Efe.)

DHIMTE PANDIT NEHRU
LONDRES, 9.— El vicepresidente del Gobierno de la India, Pandit Nehru, ha enviado su dimisión a consecuencia del fracaso de la Conferencia de Londres, según comunicó de Nueva Delhi la Agencia United Press. Añade que Nehru ha reconocido en la reunión de la Comisión Ejecutiva del partido del Congreso que su viaje a Londres ha sido un fracaso.—(Efe.)

NUOVO GOBIERNO EGIPCIO
EL CAIRO, 9.—Nokrachi Bajá, jefe del partido saudita, ha formado esta noche un Gobierno formado por saadistas y liberales. La lista del

No desmintas tu hidalguía de riojano olvidándote en las Navidades de aquellos tus semejantes que carecen de medios para celebrarlas cristianamente.

Gobierno ha sido aprobada por el rey Faruk.—(Efe.)

LA SITUACION EN PERSIA

TEHERAN, 9.—Radio Tabriz insiste esta noche en que las tropas del Gobierno persa han desmenzado ataques contra la frontera del Azerbaiján, lo que ha dado origen a una batalla. Agregó que las tropas del Gobierno Central emplean tanques, artillería y morteros de trinchera. Dijo también que en el cuartito montañoso de S. E. Inshet, en el Kurdistán, la lucha se inició hace tres días y ha sido ocupada la región por las fuerzas persas después de haber cambiado dos veces de manos.—(Efe.)



El estado del mar es imponente

GIJÓN, 9.—Durante todo el día ha sido azotada la ciudad por un temporal violentísimo. A ratos ha granizado y cuando no, llovía torrencialmente. Los barrios bajos, especialmente en los del Llazo y la Celada, se han registrado inundaciones que no ocasionaron víctimas, pero sí grandes desperfectos en las residencias de obreros y personas humildes. De madrugada y en las primeras horas de la tarde se descendieron un verdadero huracán, que ha producido la rotura de lunas en los escaparates, caída de chimeneas y otros desperfectos en las casas.

El estado del mar es imponente y el puerto sigue cerrado a la navegación. La temperatura ha descendido notablemente. A última hora de la tarde el tiempo tiende a mejorar.

VIGO, 9.—El mal tiempo reinante durante todo el domingo arreó a media noche en forma de violento huracán, con viento racheado, granizadas fortísimas y lluvias copiosas. El vendaval duró casi toda la noche y trastornó totalmente el tráfico y las comunicaciones tanto marítimas como terrestres. En el puerto, los barcos reforzaron sus amarras, quedando cerrado éste a la navegación hasta el momento no se tienen noticias de siniestros graves, aun cuando el temporal ha causado diversos daños en distintos lugares del litoral y del interior. Los tendidos de conducción eléctrica sufrieron grandes daños, quedando interrumpido el suministro de energía a industrias y particulares. Desde las 23 horas de ayer las comunicaciones telefónicas entre Galicia y Portugal están cortadas.

BILBAO, 9.— Continúa el fuerte temporal del Norte en el mar como no se había conocido desde muchos años. Toda la navegación está interrumpida. Una motora pesquera de la matrícula de Castro Urdiales se ha estrellado en Algorta. La tripulación no estaba a bordo.

Hoy reinó bastante ansiedad por la suerte del minador «Nepalino», que debía haber llegado al puerto, pero noticias de a bordo han manifestado a última hora que el buque está capando el temporal sin que haya que lamentar ninguna noticia desagradable en relación con sus tripulantes.

LEÓN, 9.—El puerto de Pajares ha quedado cerrado al tránsito por carretera. Durante todo el día de hoy continuó nevando en la montaña. También ha sido cerrado el puerto de Letariegos. Continúa el temporal.

A LOS AGRICULTORES

A partir de hoy no puede fallar el D. D. T. Se ha descubierto el método de analizarlo químicamente

El famoso insecticida D. D. T., tan conocido y divulgado en todo el mundo, es un compuesto pentaclorado que se obtiene condensando el monocloro-benceno y el cloral, en presencia del ácido sulfúrico fumante y en determinadas condiciones de temperatura. El cuerpo resultante, tras repetidos lavados, es el Dieldrin (Difenil-Tricloroetano), que se conoce con el anagrama D. D. T. Ahora bien, no todo el D. D. T. tiene las mismas propiedades insecticidas, a pesar de que sus componentes sean cualitativa y cuantitativamente siempre los mismos. Al igual que con las mismas cantidades de fénticos materiales de construcción se pueden levantar edificios de características completamente distintas, en el campo de la química ocurre algo parecido y se les llama isómeros a los distintos cuerpos resultantes que están constituidos exactamente con los mismos elementos y en iguales proporciones, pero con distintas propiedades cada uno de ellos, porque distintos son las formas en que están distribuidos dichos elementos.

El D. D. T. es una mezcla de isómeros, los cuales todos son insecticidas, pero no con el mismo poder y grado de mortalidad y, por ende, de eficacia.

El isómero de mayor poder insecticida y que hemos valorado en más unidades muertas, según las determinaciones que en nuestros Laboratorios se han establecido, es el «PARA-D. D. T.», y de la proporción que éste figura en el D. D. T. comercial, depende el rendimiento y eficacia del mismo. El lector, por lo dicho, podrá juzgar la importancia que tiene este factor, porque legal y científicamente, no debe ser D. D. T. el producto que, en más o en menos cantidad, contenga el isómero citado, pero prácticamente sólo podemos valorar su poder insecticida y de persistencia en razón directa a la proporción del «PARA-D. D. T.», la cual puede variar, incluso, por vestigios de elementos extraños en su fabricación.

Ello explica los llamados fracasos de esta maravillosa adquisición científica de nuestro siglo, y así, sabemos, por ejemplo, que en México tuvo una importante casa americana que retiró la totalidad de las partidas que habían mandado a dicho país para combatir las plagas del campo; aquí en España, nuestra casa comercial, velando por su prestigio y salvaguardando los intereses del consumidor, sustituyó la pasada temporada unas partidas de insecticida agrícola por su caso rendimiento insecticida, cuyas causas no fueron debido más que a insuficiencia del citado isómero «PARA-D. D. T.» (Por qué, pues, pudo pasar inadvertida, esa circunstancia? Simplemente, porque hasta hace poco no se conocía ningún procedimiento de análisis capaz de determinar el poder insecticida del D. D. T. El único sistema consistía en las pruebas biológicas, o sea, la observación directa de sus efectos sobre los propios insectos, y esa valoración se prestaba a errores, e imposibilitaba además su práctica en pleno invierno.

Recientemente, en Norteamérica, se ha conseguido determinar, gracias a un nuevo método analítico, la riqueza del isómero «PARA-D. D. T.» En los Laboratorios CRUZ VERDE está ya en funcionamiento este método analítico, que permite sin posible error, realizarse en todo momento el control destinado a determinar el poder insecticida de toda la producción del D. D. T. Como se comprenderá, sin ser frecuente, y a pesar de todas las precauciones, no podía evitarse un accidental fallo de fabricación, puesto que no había un adecuado procedimiento de análisis. Hoy, CRUZ VERDE puede dar la absoluta garantía técnica, realizando un control, que es modelo en su clase, que le permite asegurar la eficacia y el máximo de rendimiento en toda la producción de D. D. T., capaz de combatir con el éxito más halagüeño los insectos y proporcionar al agricultor un preparado EFICIENTE, ESPECIALMENTE INDICADO PARA COMBATIR EL ESCARABAJO de la patata. Por todo ello, se puede garantizar, desde este momento, que no cabe la posibilidad de ningún contra-tiempo.

El D. D. T. es relativamente joven, y en él se repite la historia científica de todos los cuerpos o productos que los descubrimientos han ido incorporando a la vida humana... éxitos y adversidades. Lo importante es saber aprovechar el poder abateador de cualquier contrariedad. Hoy, CRUZ VERDE está en condiciones de asegurar, sin necesidad de esperar el momento de su aplicación, la insuperable calidad de todos los productos. La garantía científica es un hecho, como ha quedado demostrado; pero, además, una casa comercial debe darles de otra índole, aun en perjuicio y detrimento de su economía. Es fácil señalar errores en los demás, como también lo es ofrecer garantías a priori. No así cuando llegan las circunstancias que obligan a cumplirlas. Lo meritorio es reaccionar moralmente ante un accidente, mediante el más escrupuloso abono de la mercancía, o su sustitución, por ser encima de seguras pérdidas y a renuncia de legítimas ganancias. Si el negocio de un escrupuloso purificado indagación lleva a investigar las causas, éstas garantías no ofrecen la menor duda.

CRUZ VERDE, con su sinceridad característica, señala tanto sus éxitos, como sus contrariedades, y en la misma forma que gusta de manifestar los primeros y las cualidades de sus productos, no silencio tampoco las segundas. Lo esencial es no defraudar al público consumidor, para que éste no pierda la confianza puesta en su marca preferida.

DOCTOR GAMUNDI
Jefe técnico del departamento de fabricación y control del Cruz Verde, S. A.

Hoy, los logroñeses manifestarán su unidad inquebrantable en un mismo sentimiento patriótico.

Clamorosamente reafirmarán su fe y amor a España.

tableta de
Instantina
basta generalmente para producir una sensible mejoría de las dolorosas y molestas manifestaciones con que se inicia un enfriamiento. Lo esencial es que, para combatir los primeros síntomas, como dolor de cabeza, escorbuto y malestar general, tengamos siempre a mano

Instantina
que cura los resfriados y sus dolores

© 1945 por la «Compañía Saneadora» S. A.

ANIS CASTELLA
CON TAPON IRRELLENABLE
CASTELLANA